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Kállay Miklós miniszterelnök bemutatkozó beszéde 
a Magyar Élet Pártjában

„Magyar becsületünk nem engedheti, hogy értünk, nélkülünk mások harcoljanak“ 
Mindent el kell követni a szociális haladás terén 

első feladatának tekinti a zsidó földbirtokok azonnali ás maradéknélküliEgyik
Budapest, március 12. A 

csütörtökön este rendkívül
MÉP

____  népes 
pártértekezletet tartott, amelyet 'gén 
nagy érdeklődés előzött meg. mert 
PZ alkalommal mondotta el Kállay 
Miklós bemutatkozó beszédét.

Kállay Miklós miniszterelnököt és 
kormányát nagy lelkesedéssel fogad­
ták. Lukács Béla országos elnök 
megnyitó beszéde során sajnálattal 
emlékezett meg Bárdossy László mi­
niszterelnöknek betegsége folytán 
történt lemondásáról, majd felolvas­
ta a volt miniszterelnöknek hozzá. 
Kint pártelnökhöz intézett levelet. A 
pórt tagjai rokonszenvnyilvánitásá- 
tól kísérve különös elismeréssel em­
lékezett meg arról az emberfeletti, 
önfeláldozó, nagyszerű munkáról, 
amelyet Bárdossy László a kormány 
ólén a nemzet érdekében kifejtett 
Hangsúlyozta, hogy Bárdossy Lász­
ló beírta nevét a magyar történelem-

be, mégpedig történe,Imiink olyan • 
lapjára, amely a nemzet felemelkedé­
sét örökíti meg. Annak a reményé­
nek adott kifejezést, hogy Httrdossy 
László megrongált egészsége rövide­
sen helyreáll és öt a nemzet szolgá­
latában viszontlátjuk. Meleg szavak-- 
kai köszöntötte ezután Kállay Mik­
lós miniszterelnököt-. Emlékezi -tett 
azokra a zidőkre, amikor a minisz­
terelnök. mint földmivelésügyi mi­
niszter minden erejével a magyar 
mezőgazdaságit és ezen keresztül a 
nemzet jobb sorsát szolgálta, majd a 
párt általános nagy taps közepette 
annak a biztos hitének adott kifeje­
zést. hogy a miniszterelnök tudású 
val. akaraterejével és tapasztalatá­
val tovább vezeti a pártot azon az 
'utón, amelyet számára a szegedi 
Programm és a magyar faivédő gon 
dolat jelöl ki.

Kállay Miklós miniszterelnök beszéde

get, azt kell megállapítanunk, hogy 
a dolgok végső kifejlődésében kár­
tékonyak voltak. Helyre kell hozni 
azt a szociális igazságtalanságot. me­
lyet a zsidóság szereplése nálunk az 
ország gazdasági létének szociális 
kiegyensúlyozottságában, mint el to 
lódást eredményezett. zsidó síi;

alapalább az általános keretbe 
feltétele a magyar nép 
előbbre jutásának.

Áttérve a zsidó földbirtokok kér-

feladatánál: tekinti azonnali és ma­
radék nélküli kisajátítását és mi 
után ennek gyors végrehajtását a 
fennálló nehézkes végrehajtási sza­
bályok akadályozzák, már a jövő hét 
■során törvényjavaslatot nyújt be,

Az országos pártelnök nagy taps­
sal fogadott szavai után Kállay Mik­
lós miniszterelnök mondotta el be­
mutatkozó beszédét.

—■ Az a körülmény — mondotta 
többek között —, hogy hiánytalanul 
a régi kabinettel jelenik meg. hiány­
talanul jelenti a régi kabinet irány­
zatát is alapelveiben és világnézeté­
ben egyaránt. A külügyminiszteri 
széket nem töltötte be, mert mind- 
régig reménykedik és mindent ellő 
rét, hogy felgyógyulása után a kill 
iiflllininiszteri széket az arra léginél 
l"W) Hárdossy Lászlói töltse be. aki 
az alatt az aránylag rövid idő alatt 
amelyet a magyar életben itthon r>l- 
'ött, tüneményesen emelkedett és 
olyan érték és tényező lelt, akit a 
ninavar élet többé nem nélkülözhet-

Mély meggyőződésén és meg nem 
változtatható akaratán kívül az a kö­
rülmény is, hogy kormányában 
'olt kormány tagjai foglalnak hely M 
és hogy Bárdossy Lászlót várja 
vissza a külügyminisztert székbe, 
biztosítéka és zálogát annak, ami 
lprniészetes, hogy nem lesz változó“ 
Magyarország külpolitikájában, ha- 
nem töretlenül állunk azon a vona 
'nn, amelyen nem becsületes ember 
tz. aki meginog. 'Helyünk nem lehet 
másutt, mint ahová az elmúlt világ­
háború utáni politikánk '’Hitelt. N-- 
metország és Olaszország mellett, 
Won a vonalon, amelyen soha ingás. 
bizonytalanság a magyar kormány­
zatban, de a nigyr életben nem volt. 
’.'lefoglalásunk és döntésünk nem 
''ikCetü, helyünkről már akkor dön­
töttünk, amikor Németország és 
[Haszország nem voltak szövetsége- 
^‘k- amikor Németország még nem 
.olt a világ legnagyobb hatalma.

Olaszoi'z a pedig Csak indulóban 
volt a diadalmas fasizmus útján. 
Nem lennénk magyarok, nein len­
nénk méltó utódai az európai kultú­
rába és civilizációira beolvadt, de 
de mindig független maradt előde­
inknek. ha nem állnánk ott, ahol a 
küzdelem a keleti barbarizmus ellen 
folyik, ahol meg kell védenünk a 
kereszténységet, ahonnan a nag'.

nők értékbecslési szabályainak meg­
változtatásával. valamint a jogorvos­
lati lehetőség szűkítésével módot ad 
orra, hogy a zsidótörvény hatálya 
alá eső ingatlanok a legrövidebb 
időn belül keresztény kézre legyenek 
juttat hatói:.

Hangsúlyozta a továbbiak során, 
hogy a kormányának a ta’.jaivn!

kisajátítását
már átbeszélte tárcájuk fontosabb 
ügyeit, megvannak a tervei és elha­
tározásai. ez alkalommal azonban 
rövid az idő ahhoz, hogy mindent 
sorra vegyen, ha pedig egyes kér­
déseket ragadna ki. ez a többi, épp 
oly fontos kérdés elhanyagolását je­
lentené.

Az államfő bizalma, a törvény­
hozás megértése és a Ti támogatás­
tok az. amire egy kormányzat fel­
épülhet mondotta a miniszterel­
nök beszéde végén. - Ami képessé­
get az. fristen adott, amit a szülői 
házból magammal hoztam, amit egy 
eleien át láttam és tanultain, azt 
mind a nemzet szolgálatába állítom.

Nem akartam, nem kerestem 
ezt a helyet, behívót kaptam, a front­
ra kell ádlnom. Hűséget esküszöm 
és Tőletek azt kérem, hogy jöjjetek 
Velem! fejezte be beszédét a mi­
niszterelnök. akinek a szavait a párt 
tagjai hosszantartó lelkes tapssal 
és éljenzéssé! fogadták.

Lukács Béla országos elnök a lel­
kes éljenzés csillapultával biztosí­
totta a miniszterelnököt a párt hű­
ségéről, ragaszkodásáról és támoga-
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hatják. \ mi sorsunk az orosz harc 
mezőkön dől el, értünk harcol ott 
minden katona, ott kell lennünk ne­
künk is, mert magyar becsületünk 
nem engedheti, hogy értünk, nelkü 
lünk másol: harcol janak. Ez a harc, 
ez a háború szabja meg a kormánv 
nak elsősorban a feladatkörét. A 
bolsevizmus elleni küzdelemben ke’l 
itthoni politikánkat és munkánkat 
szolgalatba állítani.

Vttérvp a belpolitikai kéri’»’*1 kre. 
kijelentette, hogy tlömhös Gyula 
magyarságának, riWtgné~etén’'l:. al­
mainak harcosa és szolgálója ki 
van lenni. Ma is Gömbös Gyula !)5 
pontiának az alapján áll. amelynek 
kidolgozásában maga is részt vett, 
ezt tekinti politikai hitvallásúnak 
Feltétlen híve a parlamentáris kor­
mányzásnak. működésében a pari 
bizalmára kíván támaszkodni. lsen 
fontos feladatának tekinti a közrend 

nemfenntartását, amelvet azonban 
lehet egyedül, csak rendészeti tény­
kedéssel biztosítani. ' 
dent el kell követni a 
dás terén is.

A szociális teendők 
rozza a zsidókérdést ii 
asszociációs lény, úgy 
meg. úgv is, mint egyén és ha mev 
vonjuk bármely országban a lénye-

hanem 
szociális

in hi 
hala-

vonalába

mint t?‘

Japán véget vet Indiában 
az angolszász befolyásnak

Ausztrália kétségbeesett helyzetben — II japán beavatkozás óta közel 
1600 repülőgépet és 131 hadihajót vesztett az ellenség — Német és 
olasz légierők nagy támadása a Földközi tengeren egy angol hajóraj 

ellen — Sikeres német akciók a keleti trontszakaszon
Berlin, március 12. \ Führer fő­

hadiszállásáról jelentik a N met 
Távirati Irodának :

A véderőfőparane-nokság közli : 
\ keleti arcvonal különböző szaka­
szain az ellenség' ismételt támadá­
séi szerdán is eredménytelenek 
maradtak. Saját támadásaink és ro- 
hamesapat vállalkozásaink során 
töhb helységet bevettünk és az el­
lenségnél; nagy veszteségeket okoz­
tunk. A 17-ik gyalogezred március 
10-én támadásával többszörösen fb-

szét, amelyek készenléti állásban 
voltak. \ légierő eredményesen tá­
mogatta a földi harcokat, hullám­
szerű támadásokat hajtott végre -i 
szovjet utánpótlás ellenes bombázta 
Szebasztopol és Keres klkötoheren- 
dezéselt.

Eszak-Afrikában a Mecllilitől ke-

1 -ui'iik folytak brit járőrökkel. \ 
Földközi-tenger keleti részén eg' 
hi it hajóhadkötelék súlyos vesztc-

Bégeket szenvedett. Olasz torpedo- 
vetorepiilögépek három brit cir­
kálót eltaláltak, a német harcirepii- 
lök pedig egyet. Egy másik sír­
kálót német tengeralattjáró rongált 
meg súlyosan forpedótalálutűval.

Mint már kfllönjelentéaben kö­
zöltük. mimet tengeralattjárók1 
észak- er. középamerikai vizeken 
végrehajtott hadműveleti újabb 
nagy eredményekre vezettek. El­
süllyesztettek 17 ellenséges keres­
kedelmi halót, összesen Hl!) ezer 
tonna űrtartalommal, valamint egy 
nagy űrhajót és egy tengeralattjáró­
vadászt Is. Egy tengeralattjáró be­
nyomult a Santa Lucia brit szige­
ten lévő Port Castries be.lsó kikö­
tőjébe é.s elsüllyesztett két nagy ha­
jót, amelyek rakpartnál állottak. 
Egy harmadik hajót a sziget előtti 
tengerrészen üsllyesztett el.

\ csatornában német gyorsna­
szádok erősen biztosított ellenségen 
hajókaravánt támadtak meg és el­
süllyesztettek két gőzöst, -«feszesen
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DEBRECZENI ÚJSÁG HAWUFÖLD
■<l|« mrtmli'.j y? r. n|1,

5000 tonna tartalommal. Skócia k' 
leti partjaiul! német harcirepülőm - 
pék megrongáltak eg> kereftkr,leí­
rni hajót, középméretű bombáikkal.

Az amerikai vizeken végrehajtott 
vállalkozások során különöskép k1- 
'flntett"k magukat az. Achilles és n 
Niko Klauwn Borhaj« >hiw!nag» pa­
rancsnoksága alatt álló tengerajat'- 
iárók. (MTI)

SÍK EK ES 'HADMŰVELET EK
A FÖLDKÖZI-TENGEREN

Kóma, március 12. (Stofani) -Az 
olasz főhadiszállás 649. sz. közto- 
ménve :

Mechilitői keletre felderítő osz­
tagok között vívott úinb ütközetek 
a mi javunkra végz-ödlek. A tüzér­
ségi tiíz alá vett ellenséges páncél­
kocsik részben elpusztultak, rész­
ben visszavonulásra kényszerültek. 
A tégely légi kötelékei igen élénk 
tevékenységet fejtettek ki Cyre- 
nalca egén ée Málta szigete felet* 
Hat ellenséges repülőgépet Mglhar- 
cokiéin lelőttünk, ugyanannyit a 
földön felgyujtattunk és ismételten 
eredményes találatokat értünk el 
katonai célpontokon. Egy olasz ten­
geralattjáró nem tért vissza tá­
maszpontjára. Felderítőink észre­
vették és állandóan követtek egy 
nagyobb angol 11 ajóal akti altot, mel;. 
ellen torpedóvető repülőgépeink a 
Földkitai-tenger keleti részén több 
egymást követő hullámban táma­
dást intéztek. A hadműveletet si­
ker koronázta, három cirkáló sű- 
Ivos találatot kapott, egy közülük 
eltűntnek tekinthető. A támmlsát a 
német repülőgépek és tengerahrttjá- 
ró kis megismételték i'* két másik 
e’lenséges egységet biz-tusan elta­
láltak. (MTI)

Kairó, március 12. Kairói értesü­
lés szerint Nyugat-Egyiptomból az 
angol csapatok jórészét Indiába 
szállítják.

AZ ELLENSÉG tH) NAP ALATT 
1ÍÍ3 REPÜLŐGÉPET VESZÍTETT

Boriin, március 12. (Német TI) 
A japán császári főhadiszállás je­
lentése szerint 1911 december 8-től. 
azaz a háború kitérésétől 1912 már 
dús 7-lg az összes távolkeleti harc­
tereken 1537 angol, amerikai és 
holland repülőgépet lőttek le. rom­
holtak szét a földön, vagy zsákmá­
nyoltak a japánok. Ugyanebben i>' 
Időben a németek és olaszok IMI 
szovjet és 855 brit repülőgépei 
pusztítottak el. Az ellenséges hatal­
mak tehát a 90 nap alatt 1223 re­
pülőgépet veszítettek. <MI1>
TÖBB MIXT 21« EZER ELLEN­
SÉGES KATONA JAPÁN FOG 

SÁGBAN
Tokió, március 12. ('Német TI 

Torsé hadügyminiszter az ország­
gyűlésen közölte, bogy a japánok a 
hálxirú kitörésétől március 10-ig 
több mint 210 ezer ellenséges knto- 
nát fogtak el. A japán hadsereg 
ezenkívül 1600 repülőgépet pusztí­
tott el és 2100 ágyút. 190 ezer pus­
kát, géppuskát. 28 ezer páncélos te­
hergépkocsit és vasúti kocsit zsák- 
mányolak. Mint mondotta a minisz­
ter — „ezek az adatok még teteme­
sen javulni fognak", mihelyt szám- 
beveszik a Rangoon lievétele után 
szerzett zsákmányokat. A holland- 
indiai ijmr berendezései és egyéb 
létfontosságú építményei aránylag 
kevés kárt szeenvdtek és a holland 
hatóságok kötelezték magukat, hogv 
fenntartás nélkül együtt dolgoznak 
a japánokkal a szigetvilág újjáépí- 
töse érdekében. (MTI)

Tokió, március 12. (Német *TT) 
Simada japán tenge részét ügyi mi­
niszter összefoglaló jelentést tett az 
országgyűlésnek a japán haditeuge- 
réezct eddig végrehajtott hadmű­
veleteiről. Közölte az ellenség teljem 
veszteségét a háború kitörésétől 
kezdve. Elsüllyedt 7 csatahajó. 3 
rvpillegéphordozn. 12 cirkáló. 22 
romboló, TI tengeralattjáró és to­
vábbi 12 hadihajó, összesen 131 egy­
ség. Súlyosan .vagy kö.-eposen 
megrongálód dl I csatahajó, és 27

I más hadihajó. Elsüllyedi tovább
I 128 kereskedelmi hajó, kereken
■ 680 ezer tonna tartalommal, súlyo­

san megrongálódott 92 kereskedel­
mi ha,Ki. kereken 300 ezer tonna 
tartalommal.

502 hajót zsákmányoltunk 
mondotta a miniszter 210 ezer 
tonna tartalommal. 1551 ellen.*égvs 
repülőgépet semmisítettünk meg. 
Ezzel .szemb, ii az ö-szes japán 
veszte*-« I romboló. I tengeralatt­
járó. 5 különleges tengeralattjáró 
egy különleges hnK>. 5 aknakereső 
és 27 szállítóba jó. megrongálódott 
egy nagyobb és egy kisebb cir­
káló. Mimikétől már megjavították

KTt'RITÍK (HA LON SZIGET 
fővárosát

Stockholm, március 12. (Német 
TI' Colom bénák. Ceylon sziget fő­
városának parancsnoka elrendelte 
a város kiürít-'s/'t, jelenti :>/. angol 
hí-szolgáláti iroda. Az asszonyok­
nak ♦'* gyermekeknek. valamint az 
állami alkalmazottaknak el kell köl­
tözniük. (MTI)

Genf. március 12. (Német TI> 
Kimx haditengerészeti miniszter kö­
zölte. hogy ezentúl nem szabad 
nyilvánosságra hozni az elsüllyesz­
tett amerikai hajók nevét és titok­
ban kell tartani az amerikai hajó­
veszteségekről szóló adatokat.

Stockholm, március 12. Német TI 
Mint a Reuter Iroda soronkívül 
közölte. Londonban hivatalosan El­
jelentették. hogy Lvttleton új tér- 
inelé.-’ügy i miniszter tel.jliatalmat 
nyert a brit termelési egység irá­
nt ítáásra.
TOZSO JAPÁN MINISZTEREI,- 
NŐK A LE< KO 'i r FBBI TEEN­

DŐKRŐL
Tokió, március 12. Tozsó minisz­

terelnök a Japán onszággyülésen 
mondott ijesztőében hangoztatta, 
hogy Holand-Tiidia és Ragoon él­
este után most már Ausztrália és 
India áll szemben a japán haderő­
vel. 11a Ausztrália nem változtatja 
meg eddigi magatartását, akkor el­
kerülhetetlenül osztozni fog Hol­
land Keletlndla sorsában.

Indiában a japán kormány véget 
akar vetni az angolszász befolyás­
nak — mondotta Tozsó többek kö­
zött — és eljött az idő. hogv meg­
valósítsuk ezt a jelsz ó ; Indiát az 
indiainknak, ami régóta titkos vá­
gya négyszázmillió hindunak.
ARGENTIN AI R ÁDIOHIR :

AVSZTR ill A K( LOMB KEL 
KERT JAPÁNTÓL?

Buenos Aires, március 12. (NST- 
A hnelios-airesi rádió szerdán azl a 
bírt, közölte, hogy az ausztrállá 
kormány különbébe javaslatot tett 
Japánnak. Közelebbi részleteket az 
argentínai rádió nem közölt. Ezt a 
hírt semmllven más oldalról nem 
erősítették meg, és éppen azért a 
legnagyoh fenntartással kell fo­
gadul.

AUSZTRÁLIA KÉTSÉGBE 
EJTŐ HELYZETE

Kóma, március 12. (MTI) A Pic­
colo Lisszabonon át érkezett new- 
yorki jelentés alapján ismerteti Al­
lan Raymondnak. a Xevyork He­
rald Tribune ausztrálihai különtu- 
dósítójának jelentését, amely az 
Egyesült Államokban Igen nag' 
feltüni'"st keltett. Ha az Egyesült Ál­
lamok írja Raymond 30 na­
pon belül nem küldenek megfelelő 
számú renülőgénct Ausztráliába, 
az ausztrállal szárazföld sorsa inéit 
pecsétel tuck tekinthető. Egy pilla­
natnyi vesztenivaló idő sincs. A 
japánok Ausztrália északnyugati 
partjain tübl'ezer négyzetkilomé­
ternyi területen van módúkban be­
rendezkedniük és e Kik ószí te ni ők a 
szárazföld virágzói délkeleti rész«' 
ellen irányuló támadást. Az auszt­
rállal -sapato'i létszáma és feg\ ■ 
verzete nem felel meg a helyzet kö­
vetelménylenek. Az ausztráliaiak 
minden reményükéi az Egyesült 
Á'lanmkban vetik és tudják, hogy 

nem várhatnak semmit sem Ang­
liától. amely maga is segít- gre 
szorul.
Kt'I.ÖX JE! I Ml s 17 HAJÓT I I.St l.Y 
I YI S/II rn.K VZ ÉSZAK ÉS KÖZÉP

VWEItlKAI VIZEKEN
Berlin, március 12. A Führer f»ha<H 

szállá-árél kfllftnjelentísbcn jeb'nUk » 
Német Távirati Irodának :

t német fenj, rnhilljárók é-zak é- ko 
répnmerlkat r íreken , égrehajlnll hailnni 
velefel lijabh nagy eredményt értek el. 
i Isülhi'Sztetl. k 17 ellenséges kereskedel­
mi báját, tb-zesen 10«.««« tonnn tarta­
lommal. valamint egy nagy űrhajét és egy 
trngerahitljáró-,ud.iszl I*.

Egy tengeralattjáró benyomult a Santa 
Emin brit szigeten levő Porst Castles tret 
só kikölójé'lm és eisiillycsztett kél naí!y 
hajót, amelyek n rnkoartnál állottak. Ei' 
linrmadik hajót a sziget előtti lengerrr- 
sren NiiHyeszIrlt rl. (MT!)
Un ATll OS -IIJ.i:\IT.S AZ ('.Kil l.W.AI 

PAirntAszAiJAs hkiu airól

Tokió, március 12. (WmH TI) A japán 
fí»hn<ll«z;il!;ís c.s(íli>rti»kiín kiadóit kr»zi<‘- 
fnrnxében incjjvrösítcttc. hogy márcin* hó

■o—wiiiim ■iiwiwiff» > +

CsiHérv Didrás, Jeiey Enire és Orsós J. lure egyetemi 
professzorok értékes előadásokat tartottak az Orvosegvesületben

A Debreceni GrveseovesüJet csü­
törtökön este tartotta ez.évi -negye­
dik Indomúnyos ülését a belklini­
ka tantermében. Az üh-sen dr. Köt­
tess) ALflár professzor r-li.m' su- 

sérülést mutatotl be. 
ahol speciális kezelési eljárását al- 
kalmazt.i.

Dr. C'silléry András sztomatoló- 
gus professzor a fiatalkori rossz­
indulatú állc-onii daganatokról tar­
tott betegbemutatással és színes 
vetítéssel tarkított előadást, mely­
hez dr. Almássy György, dr. Bor- 
sos-Níichtnebel (>dön. dr. Hüttl Ti­
vadar szólt hozzá. Dr. Jepev End . ■

Lfabb szerelmi dráma Budapesten
Ezúttal a férfi lőtte le szerelmesét, aztán öngyilkos lett

Budapest, március 12. C.sntőrlökön «•<h’- 
a Károly körű! egyik hérpalotájóbnn P«'- 
terfi Pál 42 Éves scgi iihá/f' lügyrlő revet 
verrel lelőtte Nzerelimsét. ,lakaí| Erzsébet 
26 éves szohtild'iny!. nmj'l ömniign ellen 
fordította a fcgyvt'rl s agyonlőtte mu^nt.

\ |, ,11\ b 1 ntéka felett hatolt 1m a go 
Iaó, átfúrta az agyat s a jobb füle fölölt 
jött ki. A szerencsétlen leány ekkor ni re 
élt. mikor a drámát fölfedezték.

A kihívott mentők a súlyos. életve­
szélyes állapotban levő leánvl a Rókus- 
kórházba szállítanák. P< let fi Pál hol» 
testét pedig a törvényszéki hton lant int» • 
zrtbo vitték. \ kazánház.ban több búcsú­
levelet talállak, amelyeket a segédkézül• 
ügyelő írt s ezek a búcsúlevelek azt i-a- 
zoíják. hogy Pélerfi előre készült leltére.

A Károly kiráh úti k<1lős dráma ügyé­
ben a rendőrség sz- lcskörft nyomozást 
indított, melynek sorún inegállanították. 
hogy Péterfiék három évvel ezelőtt köl­
töztek a hatalmas hérpalolába, ahol az ' 
emeleten volt a lakásuk. Abban az időben 
a házban szolgált Jakab Erzsébet szoba- 
lány, akivel a <egédházfe1figv»lő megis­
merkedett. \z ismeretségből csnkham ír 
szerelem fejlődött ki. melyet azonban Pe 
terfi felesége is észreveit. A házaspár kö­
zött emiatt gvakortak voltak a veszeked»- 
srk, de Péterfi nem volt bajland - szaki 
tani n csinos szobalánnyal.

Nehány hónappal ezelőtt a leány új 
helvrn szerződött, elhagyta a Károly kör­
úti bérpalotát és báró Weiss Alfonznál, a 
Krlenbegvi út 38. sz. házban lénril szol­
gálóiba. Ekkor Péterfiné azt hitte. Imev 
n leány elköltözésével vége a szerelemnek 
és újra helyreáll tériével a normális éld..

Ez azonban nem történt meg, mert Pé- 
torfi továbbra is találkozott a leánnyal. 
Jakab 1 jzsébelnek minden szerdán volt 
kimenője s ezt az időt arra használta fel. 
hogy szerelmessével. a scgédliázfelúgve- 
lővel találkozzék.

Péterfi a bérpalota alagsorában levő 
kazánházbnn várta minden szerdán Jakab 
Erzsébetet, ahol hosszú órákat töltöttek 
együtt. Csíilörlökön délután három óra­
kor ment ír Péterfi a kazánházba s m’nt 
a nvomozfts megállapította, néhány perc 
(cl később megérkezett Jakab Erzsébet is.

Nyolc órakor látogató érkezett Péter 
fiékhez. a férfi egyik rokona. enV 20 éves 
fiatalember s nz asszonv leküldtc a fiúi, 
nézze meg. mit csinál férje a kizánház 
ban. A fiatalember le is ment az ahesor 
ba, ahol a drámát felfedez!«.

Apolló filmszínház
Általános közkívánatra

továbbra jR

Kisértés
lútrádv Katalin. Bulla Klma. 
Nagy István As Hajmássy Mtklá 
nn'l \ hatású, nagysikerű fi’rn’r

16 éven feliBleknek!

0 én a brlt-űjgiilncal B:’|nninariár é* bit­
nél japán csapatok szállottak partra.

Jelenti továbbá a főhadiszállás. hogv 
a japán csapatok Uj~(auinea mrgatálloú 
területei ellen hifézelt egyik cllensr**«*' 
légitámadás során, amikor az elloiisétK 
kötelékek összesen 60 repülőgéppel |j$. 
madtak, négy gépet lelőttek, a többi el 
Azték. Közli továbbá, hogy a japánok a 
partraszállásánál két kisajátitolt hajó és 
egy csap átszállt tó vagy elsüllyedt, va^v 
zátonyra faifott.

Azonkívül két romboló, egy cirkáló A 
a japánok által kisajátított 3 másik hajá 
kisebb károkat szenvedett. (MII)

prolö' szór gümőkortani kutatásai­
nak újabb eredmányáröl számolt 
Le. Részletesen ismertette kísérle­
teit. melyek szerint májkivonaté!; 
adagolásával a szervezetet nagvolb 
védekező erővel ruhtlzliatjuk fel a 
gümőkór haeiilusok ellen. Jenev 
professzor olyan oltóanyagot állí­
tott elő, mely — mint az állatkísér­
letek igazolják - gümőkórellencs 
védőoltásra alkalmazható, sőt a h». 
tcgsé'g gyógyításában is nagy -e 
gíts''gére lehet az orvosoknak. .Az 
előad.íshoz dr. Kettesy Aladár szólt 
bt'zzá.

A rendőrség kihallgatta Péterfi Pál ff 
lexégé* is. aki • hnondot'a, hogv pár nap 
pal (zdött egy levelet talált férje kabM 
jáb.’m.

\ levelet Jakab Erzsébet irta « ablnii 
közölte Pétwfive). hogy nincs érteleme 
annak, hogy szerelmüket tovább folyta»» 
sók. mert a férfi úgy sem veheti el s így 
legjobb lesz ha szakítanak.

Vah'iszfnü. hogy a segédházfelügy’l" 
aki szerelmes voll a leányba, nem vc|t 
hajlandó lemondani Jakab Erzsébetről és 
szerdán délután, amikor a l(*ány azzal ® 
szándékkal jött randevúra, hogy a szn 
kításl s/<»val is bejelentse, Péterfi zseb» 
ben revolverrel jelent meg a szerelmi Im 
lálkoZón éS inkább lelőtte szerelmesét és 
önmagát, mintsem úélkiilo kelljen élnie

Serérií hercegprímás az egymás 
iránti megbecsülésről

liudapest, március 12. A Szent 1st- 
ván Társulni inai közgyűlésén Se 
rt'-ili Jusztinián bíboros-hercegprL 
más megnyitó lieszéilében az emberi 
méltóságról és az embereknek éy'1, 
péknek egymás iránti megbecsülés1'- 
ről szólotL Nagyobb megliecsülest 
érdemel az az ember, aki lelki, e’- 
kölcsi szellemi tekintetben kivá­
lóbb és Joliban megkell becsülni a? 
a nenizeict, amely értékesebb polgá­
rokból áll
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Cállay Miklós miniszterelnök

a tisztviselői önérzetről
Budapest március 12. A Magyar 

r.ivirati Iroda jelenti : Kállay Mik- 
ife miniszterelnök csütörtökön dél- 

,előtt fogadta a miniszterelnökség 
’Lzt,viselői karának tisztelgését. A 
/„tvteelők nevében bárcziházi 
Rärczy István államtitkár üdvözölte 
|1ivatall>a’élH'we alkalmából az új 
miniszterelnököt _

Kállay Miklos miniszterelnök az 
iWiizlésire közvetlen szavakkal vá­
laszolt és többek között a követke­
zőket mondotta:

__ A magyar problémák és ma- 
r gondok hordozóinak élén ama 

."jsztviselöí kar áll, amely nem egy­
ket tett tanúbizonyságot arról. 

bogy minden időkben összeforrt a 
magyar történelmi gondolattal. Ezt 
kérem Tőletek: önérzetet. Önérze­
tet felfele, elsősorban velem szem­
ben. Mindig örültem annak. — jól 
emlékeznek erre volt munkatár­
saim a földmívelésügyi miniszté­
riumban, — ha közölök bármelyik 
meg tudott győzni igazáról. Mert 
a tisztviselő akkor teljesíti híven a 
kötelességét, akkor tesz valóban 
szolgálatot nemcsak az ügynek, me­
lyet képvisel. de az országnak is, ha 
a köteles engedelmesség gyakorlása 
előtt Igyekszik meggyőzni a főnö­
két saját álláspont Iának helvessé- 
géről.

Csapó-utca 8. szám alatt 
okvetlen nézze meg 

Szántó kirakatát
Mindenféle magyar ruhák dús választékban 

Szabott árak! Külön mértékutáni szabóság! Pontos kiszolgálás!

Szólott Nagyvárad polgármestere a vá­
ros három nagy történelmi évfordulójá­
ról, melyek a Szent László Hét megrende­
zését életre hívták. Erre Debrecent, a 
szomszédos testvérvárost baráti kézszorí­
tással hívta meg. majd befejezésében an­
nak az Őszinte óhajának adott kifejezést, 
hogy a mostani találkozás a régi kultu­

rális kapcsolatok újbóli felvételét érceimé 
nyenze.

A nagyhatású beszéli után Pásrtor La­
jos, a MTE debreceni osztályának tagja 
Arany János „Szent László“ című versét 
szavalta precíz hangsúlvozással, nagy elő- 
adókészségge!

D Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara üdvözölte 
a Kormányzóhelyettest és Kállay miniszterelnököt

„■ két város egymáshoz tartozik, egymást kiegészíti, egymásra van utalva *

4 Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara csütörtökön tartotta első el­
nöki tanácsülését vitéz Horthy Ist­
ván kormányzólielyettessé történt 
megválasztása óta. Gróf Dessewffy 
\tirél elnök indítványára a kamatra 
dnöki tanácsa a kamarakerület ki­
lenc törvényhatóságának gazdakö­
zönsége nevében is táviratilag üd­
vözölt? a Kormányzóhelyettes Ur

Nagyvárad a múltra hivatkozva felajánlotta 
baráti jobbját Debrecennek

\ nagyváradi „Szent László Hét“ debreceni propaganda-estjén dr.
Iflatky Endre főispán és Mr. Soós István polgármester mondott beszédet 

úebrecen közönsége nevében dr. Kölcsey Sándor polgármester üdvözölte 
a nagyváradi vendégeket

Debrecen és Nagyvárad testvén ölelke­
zésének jegyében zajlott le csütörtökön a 
Déri Múzeum előadótermében a nagyvá­
radi est, melyet a Magyar Turista Egye­
sület debreceni és nagyváradi osztálya 
rendezett. Az est ugyanis nemcsak a nagy­
váradi Szent László Hét propagandáját 
szolgálta, hanem a két város vezetőinek 
szavai tettek bizonyságot arról az őszin­
te óhajról, hogy Debrecen és Nagyvárad 
újból felvegye egymással azokat a szoros 
kapcsolatokat' melyeket a trianoni szer­
ződés szakított szét, ismét nemes versen­
gésben legyen egymással a két. varos s ez­
által nemzeti fejlődésünk ügyet szolgaija.

A nagyváradi est iránt Debrecen széles 
rétegeiben nagy érdeklődés nyilvánul' 
meg. A termet, zsúfolásig megtöltő hallga­
tóság első soraiban számos olökelösegüni, 
foglalt helyet. Megjelent az esten a bad 
tostparancsnok. dr. Kölcsey Sándor pn’ 
zármr-ter. Kiss József tankerületi f"- 
.'.izgató. Zöld József h. polgármester, dr. 

Tatay Zoltán tb. h. polgármester, dr. 
Tankó Bó'.i dr. Makkay Sándor, dr. Va 
sady Béla egyetemi tanárok, dr. Balogh 
Sándor városi főjegyző, dr. Reke Gusztáv

Dr. Soós István
Ezután dr. Soós Díván. Nagyvárai 
jármestere, a MTV' nagyvár idi 

’Tának társelnöke mondott megnyitó be­
szédet. Mindenekelőtt Nagyvárad közön- 
-•'ge nevében megköszönte Kölcsey pol- 
cármcMer meleg szavait. Köszönetét f< - 
iv.to ki a MTV' debreceni osztályának i’- 
l'ogy az est megrendezésével segítségen* 
betett a nagyváradiaknak és végül a kö­
zönségnek x hogy részvételével pártolta nz 
ügyet.

Ldajdonképpeni beszédét azzal kezdte
Sof’ih polgármester, hogy utalt Debrc- 

1 n és Nagyvárad testvéri érintkezéseire 
,:,‘mes vetélkedésére a múltban. A hirte- 

■ k m Debrcí ént juttatta «zerpncsósebh 
helyzetbe a két város közül. Nagyvárad 
'«syanis kétszer sínylette már az idegen 
’"•'doni nyomasztó súlyát. Első alkalom­
ul a török időkben. Ez 32 évig tartott. 
•Jellemző a két város ősi kapcsolataira. 
bogy ekkor az értékeket Debrecenbe men 
'?’tók át.

1910 április 20-án szakította el másod­
kor ilo-ren erőszak Debrecentől Nagyvá 
’’«dot. Ekkor. Husvét oKŐ napján vonni- 
' ik be a váró« utcáira nz első román jnr* 

!'ök Akkor még senki .«cm hitte. liogv 
' nnek nyomán 22 éves rahsás következik 

Öfőméltóságát és magas tisztségé­
ben kifejtendő munkásságára az 
Isten áldását kérte.

Örömmel üdvözölte a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara - örökös 
tiszteletbeli elnökét is nagvkállól 
Kállay Miklóst. Magyarország 
miniszterelnökévé történt kineve­
zése alkalmából a Tiszántúl gazda­
társadalmának nevében is.

városi tiszti főügyész és még sokan mn 
wk Debrecen cinkelő társadnltnából. /

„Elementáris eleven erő avatta 
Nagyváradot mindenkor az ország 

egyik legjelentősebb helyévé“
Az est műsorát dr. Kölcsey Sándor üd­

vözlő beszéde vezette ze. Debrecen város 
közönsége nevében meleg szeretettel üd­
vözlő beszéde vezette be. Debrecen város 
meglátogattak bennünket, hogv meghívja­
nak bennünket Nagyváradra. a Szent 
Linzié» Hét ünnepségeire.

A továbbiakban Nagyvárad életrevaló­
ságáról szólt Kölcsey Sándor polgármes­
ter. Abban, hogy a 22 évig tartó elnyoma­
tás után ilyen országos jelentőségű kul­
turális hetet rendez elementáris eleven 
erő nyilvánul meg, az az erő. mely Nagy­
váradot mindenkor az ország egyik legje­
lentősebb helyévé avatta.

— Kívánjuk, hogy kísérje a Minden 
ható áldásával a testvér-város boldogu­
lását! —• fejezte be hatásos beszédét di 
K-iirsev Sándor polgármester.

megnyitó beszéde
Ebből a tJiwi-i" szabadította fii Km • 
mánvzónk 1910. szeptember fi-án, amikor 
fehér lován bevonult a városba. (A kö­
zönség helyéről felállva fejezte kiJjszte- 
’. lót Magyarország Kormányzója iránt >

Ezután Nagyvárad román megszálló« 
abitlf helyzetét ismertette nz elomló több­
féle vonatkozásban Változások álltak 
a város egyházi életében, számos iskolai 
megszüntettek a románok általában «oka' 
romboltak és -emmlt «em épitrmk.

\ politikai ólét a Magyar Pártban z.n 
lőtt le. Nagy. lelke«o<ló«sel. «zív"«-aggek 
(1" sokszor rem’nvli'loniil vette fel n párt 
a küzdelmet az elnyomók ei-ősznko«koda- 
«rival szemben.

_De ha át Is festették NnsyvárndoL 
lélekben mindig magyar maradt I - mon'- 
dotta nagy hatás közepette dr. Sw Ist­
ván polgármester.

Ezután arra tért ki az. előadó. hogv itt 
iárlaknr többször szemlélhette, mennyi­
re elmaradt Nagyvárad az elszakító« évei­
ben Debrecentől. Az rlmulnszto'fnkil 
azonban sürgősen pótolni Igyekszenek. 
Nagyvárad újból jelentősen bele akar kap­
csolódni a mngynr vérkeringésbe. Tov.il'' 
i« fenn akarja tnríani a «mw érlntk- 
zést Debrecennel

Dr. Hlatky Endre, Nagyvárad főispán 
ja, a MTE nagyváradi osztályának véd 
nöke a két város történelmi kapcsolatai! 
elevenítette fel rövid bevezetés után. Eh. 
szőr szólott a két város ellentéteiről és 
azokról a körühnényVkröl, melyek eg' 
mástól elválasztották a múltban. Míg 
Debrecen az alföldi város mintaképé, 
óriási határokkal, addig Nagyvárad zár­
tabb, amit szimbolizál ősi vára is. Nem 
hiába nevezik Erdély kapujának. Debre­
cennek a reformáció, Nagyváradnak ezzel 
szemben a katolicizmus ad jelentőséget. 
Közlekedés szempontjából két különböző 
fővonal mellett feküsznek. de mégis a 
trianoni határ képezte a legnagyobb vá­
laszfalat történelmünk folyamán a k»-t 
város között. Mindezek elleni re egymás­
hoz tartoznak, egymást kiegészítik, egy­
másra vannak utalva. A sok kölcsönhatás 
nem a véletlen folytán. hanem a törté­
nelemből adódik

Hlatky főispán ezután részletesen sor 
•a vette Nagy Lajostól kezdve tnindazo 
kát a történelmi dokumentumokat ame­
lyek a két város kapcsolatairól szólnak., 
Különös hangsúllyal emlékezett meg H 
vérzivataros török időkben megnyit'á-

Az olvadás következtében
egyre nő a belvíz-veszély

Budapest. március 12. Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Dr. liárczan 
János m. kir. földiniveK'sii-jvi állam­
titkár, országos úr vízvédelmi , kor­
mánybiztos jelenti március 12-én 1 ■> 
óra BO perckor :

A Duna emelkedő vize a jeget a 
folyam egész sziikawún megmozgat­
ta. Csaknem ef/yidejülefi indult n 
znilás a német birodalom határ menti 
felső-szakaszon, Budapest mellett és 
a Dráva torok alatti alsó szakaszon 
is. A Duna mellékfolyóin az Ipmyt 
és a Drávát kivéve, általában áll a 
jég. veszélyt azonban nem okoz.

R jövö héten mutatkozik be
llmlapcsl. március 12. I íz óra mar 

nyitotta meg Szlnyel Merse Jenö nie’"'’.1' 
a’ képvisetóliáz csütörtöki ulcsel. s-'P' 
rend előtt köszönetéit mondott sajal es 
nlelnöklársn. valamint a Húz többi meg.

úntuk megnyilvánult bizalomért 
. nr, „trend ión -a 12. ílletse

Vél 12 órakor ismertették a szavaz'« 
eredmónvét. Összesen 18« szavazatot ad 
lak le.Az úllnndó öss/efei iD letb’iiM^i •' 
zoltság elnökévé- Merev Lajost ' 
ták 187 szavazattal. Iiclyetles '‘b"’^'" 
Huszovszkv Lajos 188 szavazom.!. A " 
m-szógos biznll^ógba Deák Imrei es Nau' 
Ivóul, a 3B-OS országos bizoHsagbii ' ’ 
Budák l.ajoct ós Vájná Gábort vaiíisz 

lándó összeférlndetlenségi

vek le

tek meíalakitlúsukrél a Húznak.
Ibi7 a be jelentést tudomásul

tun |vi w in > « ■ ......... ,• . _ ,
vaslntárn elhatározta, hogy március 1.10 
csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja V’g

null testvéri együtlműködésrőí. Kitér! 
kulturális kölcsönhatásokra s itt küIödő 
sen Csokonairól és Ady Endréről emlék - 
zett meg. Elismeréssel szólott arról, hogv 
a megszállás alatt Debrecen sok tekintet 
ben helyettesítette Nagyváradot Csonka 
Bihar vármegyét illetőleg. Ezért nein is 
feledkezett meg a főispán a visszatérés 
utáni első törvényhatósági ülércn kösz»"» 
nelet mondani.

Befejezésében utalt arra 3 törekvésre, 
hogy Nagyváradnak nlól Kell érnie !)' b 
recent.

Bizonyos vagyok abban — mondotta 
hogy Nagyvárad nem irígyli Debrt 

cent fejlettsége miatt, de azt is hiszem, 
hogy Debrecenben sincs senki, aki félté 
kényen nézné Nagyvárad jövő fejlődései 

Gergely Ilona, a MTE debreceni osztó 
Kának tagja egy Juhász Gyula és két 
Dutka Ákos verset szavalt mély átéléssel 
l’app Lajos, a MTE nagyváradi osztályé 
nak ügyvezető alelnöke pedig meghatott 
debreceni visszaemlékezése után szín- s 
vetített képekben mutatta be Nagyvárad 
nevezetességeit. Az est dr. Ilorvay Róbert 
a MTE debreceni osztálya elnökének zá 
Tőszavaival ért véget.

A Tisza jege nagyrészt már ]<’vo­
nult. A Tisza mellékfolyói általában 
alacsony vízállásnak, a jelentéke­
nyebbek mind jégmentesek. A belvíz 
általában a hó olvadása következté­
ben rész,ben a talajból feltörve mind 
nagyobb mérőkben jelentkezik. Kü­
lönösen súlyos a helyzet Csanád me­
gyében és a szomszédos békésme­
gyei területeken és azonkívül az 
úgynevezett szegedi vadvizes vidé­
keken. A lakosság kilakoltatása és 
az ingóvagyonok megmentése nagy 
körültekintéssel folyik.

a Házban az uj kormány
közelebbi ülését, amelyen a további leen­
dőkről határoz. Az. elnök a Ház tudoma 
sóra hozta, hogy az új kormány ezen az 
ülésen mutatkozik be. Az ülés félegykor 
ért véget.

A pápa áldozócsütörtöknn 
rádiószózatot mond

VatlkánvároK, március 12. tStcfaiü1 ' 
Szentalva áldozócsütörtökön jubileuma 
alkalmával szózatot intéz a világhoz

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma először. Csak felnőttek­
nek ! Btida|H«st kirobbanó 
sikere: GOLL HE A
az új fiatal magyar táiic- 
mwtla első filmje ;

Haláltánc
I’iulrn'rek : Lázár Mária.
Cray Tivadar. Somlay. I’e- 

rényi
Előadások : d.
Híradó !

7, 9-kor.
Híradó
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A pápa megkoronázásának 
harmaíik évlardaléla

Róma, inán ins 12. (MTI) A Sixttis 
’kápolnáidul csütörtökön a Szentatya 
jelenlétiben ünnepélyes Todetim volt 
XII. Pins pápa mezkor, mázasának 
harmadik évfordulója alkalmidtól. A 
Szentatya, aki fején az arany tiarát 
viselte, díszes hordszókín vonult lx' 
a kápolnába (a focadta a bilxvrnsok 
jókívánságait. A sokaság percekig 
melegen ünnepelte a pápát. Az év­
forduló alkalmától igen *»k állam­
főtől és kormányfőtől érkezett jókí­
vánságokat kifejező távival a Vati­
kánba.

Közérdekű levél
A VILÁGÍTÁSI ARAMD1J 

KCIÖXBÖZETRftI.
Kaptuk és köröljük »e alábbi köré* 

»i?kű leveleket :
Tekintetes .Srerk**rt6*e< t Hónapról 

hónapra aggodalommal reueni kézhez a 
\ ilágítási Vállalat villanyszámláit. am» 
Ivek mindegyikén feltűnő vörös nyomás­
ba! a következő szöveg olvasható A vá­
ros törvényhatósági bizottságának kör 
gyűlése 129—1941. bkgy számú határoz* 
tavai a világítási áramnak itt kitünteteti 
• gységárát 1941 június hó 25 í hatállyal 
mintegy 15 százalékkal felem ette. Fenn­
tartjuk a jogot alihoz. hogy e határozat 
kormányba tósági jóváhagyása esetén az 
á rkú lön Ix5zetet követeIjük.

En iparos ember vagyok és havonta W 
Hát pengő körül mozog a villanyszámlám. 
\ múltban már egyízben szintén kényte 

’en voltam egy összegben kiegyenlíteni az 
ugyanígy felgyűlt villanyár különbözhet 
.< Világítási Vállalatnak. Akkor is súlyos 
terhet jelentett ez rám s azt hiszem vah 
mennyi kisiparos számára. Nem csoda te. 
hál, ha most már növekvő aggodalommal 
várjuk magamfajta ipar »sem berek, hogv 
mikor prezentál meg bennünket a Xilág?- 
tási Vállalat immár 1941 júniusa óta ki­
lenc hónapi áramfogyasztásunk 15 szá­
zalékos különbőz«-lének behajtásával. Va­
lahogy úgy érzem, hogy az áremelésnek 
ez a módja a Világítási Vállalat részéről 
nem méltányos és nem igazságos, velünk 
kis emberekkel szemben, mert mi egyösz- 
.szegben a rendes számlán kívül 100- 200 
pengős hátralékos számlát kifizetni csak 
n legkeservesebb áldozattal tudnánk. El 
hisszük. hogyr a Világítási Vállalat veze­
tősége nem tehet arról, hogy az áremelés 
jóváhagyása késik. azonban a hivatalos 
bürokratikus késedelmesség számunkra 
lassanként elviselhetetlen terhet fog jelen 
tení. Az volna tehát a kérésem a T Szer 
kcsztőséghez. hogy tárja illetékes ténye­
zők elé lapjában a mi panaszunkat. H;» 
már szükség van az áremelésre, akkor az 
áremelés Időpontját attól a naptól szá­
mítsák. amikor arra a korináns hatósági 
engedély megadatott. így tud n kisiparos 
Is kalkulálni és nem éri az a kellemetlen 
meglepetés, hogy esetleg egy évig húzódó 
ármegállapítás miatt egyszerre hatalma'« 
összeget kelljen önhibáján kívül teríteni 
n Világítási Vállalatnak.

Teljes tisztelettel : egy villanyáram 
fogyaszt»» Iparos.
T n V A RIA S A BB KISZOLO A L A SI’ 

KÉRÜNK A HENTES- 
ÜZLETEKBEN

Főszerkesztő Vr ! \ legnagyobb megér­
téssel adózunk mi, fogyasztók a hatósá­
gok rendkívül fáradozásaiért, amellyel a 
zsír és hús ellátás nehézségeit igyekez­
nek a legminimálisabbra csökkenteni. Mi 
fogyasztók azonban napról napra kén\ 
1» lenek vagyunk nemcsak órákhosszáíu 
várakozni egy-egy hentesüzlet előtt, hogy 
jegyeinkre a megállapított adagot meg­
kapjuk. hanem .sokszor igen méltánytalan 
bánásmódot is kell eltűrnünk, főleg azok­
tól a hentes üzletektők és alkalmazottaik­
tól, ahova a jegy-beváltás végett utasítva 
vagyunk. Azt hisszük, annyi jogos kíván, 
sácgal előállhatunk az illetékes fórumok­
nál, hassanak oda, hogy legalább udvaria­
san fogadják a közönséget a hentes üzle­
tekben. Ma már ott tartunk, hogy úriasz« 
szonyok nem igen mernek l»e sem menni 
egy-egv hentesüzletbe, mert nem szere, 
tik zsebrevágni a válogatott tapintatlan 
megjegyzéseket. Mi azt hisszük, hogy a 
henteseknek a mai időkben még fokozot­
tabb gonddal kellene ügyelni sz. udvarias 
kiszolgálásra, hiszen emlékszünk arra 
még. hogy a húslparosok is példás igye­
kezettel keresték n vevőközönség bizal­
mát és eljön az idő. amikor újra szüksé­
gük lesz, törzsközönségük biztosítására. 
Az ilyen kellemetlen kilengések pedig 
nem igen .szolgálják egy-egy üzlet jól fel­
fogott érdekét sem.

Teljes tisztelettel eg\ megbántott 
fogyasztó-

Forral István előadása az Iskolánkivüli Népművelési 
Bizottság előadássorozatán

Csütörtökön rrtt 32 Ipartesiület dísz­
termében az Iskolánkivüli Népművelési 
Bizvttstel elsí elüadnsit tartotta Forral 
Istvan fcamatrv a városi szegényház gond 
noha. Előadása egr zenei oktató előadás­
sorozat első „leckéje“ volt

Bevezetésül általában a zettektittúra 
szükségességéről és mai elterjedtségéről 
beszélt Utánozhatatlan»! közvetlen stílus­
ban ismertette a rádió zenei részeinek ml- 
neműségét, kijelentette, hogy a tanfolyam 
célja a komoly zene megismerésére alkal­
mat adni azoknak akik ez Iránt érdek­
lődnek

— Rá kell mutatni egy régi bűnre — 
mondotta —, nevezetesen arra, hogy ná 
lenk hosszú időn keresztül sem az iskolai 
nevelésben, sem azon kívül, nem törőd 
tok a zenei műveltséggel. A zene minden­
kinek tetszett, mert ez ösztönös, de senki 
sem akarta megtanulni. KOlföldön ez nem 
igy van, a nyugati és a lebecsült keleti ál­
lamok között is van olyan, amelyik nz 
érettségi tárgyai közé a zenét is felveszi.

— Mostani tanfolyamunk a zene mód­
szeres megismertetésére törekedik. Tanu­
lunk zenetörténetet, zeneelméletet és ma­

A debreceni ifjúság március 15-éje
Az ifjuság mint minden erben, az idén 

i, megrendezi márpius 15-ikt ünnepélyéi 
Ebben az esztendőben történik meg elő­
ször. hogy az egyetemi és a középiskolás 
ifjúság együttesen rendezi meg ezt az ün­
nepélyt.

Az ünnepélyt a Turul“ szövetség deb­
receni kerülete rendezi. Délelőtt 9 órakor 
a különböző felekezetek templomában ün­
nepi istentiszteleten vesz részt az ifjúság. 
Majd innen a Kosstith-sznbnrhoz vonul­
nak. itt az ünnepély 10 órakor kezdődik, 
melynek műsora a következő : Himnusz 
Előadja a MÁV Horthy dal- és zeneegv 
let zenekara . Talpra magyar I“ Szavalja 
Cserfa György a Werbőczy B. E. leventé­
je. ünnepi beszédet Nagy János kerülel! 
alvezér mond. Befejezésül a MÁV dalárda 
a Szózatot énekli el.

Levelet hagyott hátra a kedélyes hangulata 
betörő a betörés színhelyén

A debreceni rendőrség nem mindennapi 
ügyben indított nyomozást. A feljelentést 
Piller Károly nyugalmazott föszámvevö 
helyett egy egyetemi altiszt féleségű tette 
a rendőrség központi ügyeletén, aki el­
mondotta, hogy Pillér Károly betegen fek­
szik a? Andrási-út 8. szám alatti lakásén. 
Ezt az alkalmat egy elvetemült betörő arra 
használta fel. hogy betört a lakás pincé­
jébe, honnan magával vitt két üveg sört- 
nagyobb mennyiségű almát és egy fejszét.

A rendőrség a feljelentés alapján azon­
nal megindította a nyomozást, melynek 
során megállapították, hogy a betörő a

Or. Gulyás Unta! gazdasági akadémiai igazgató értékes előadást 
taitott a gyümölcsfák védelméről

A Gyümölcstermelők Debreceni és Haj­
dúvarmegyei Egyesülete elöadássororatá- 
ban csütörtökön dr. Gulyás Antal, a pal- 
lagi Gazdasági Akadémia igazgatója tar 
tott Igen értékes előadást az Arany Bika 
kistermében a szokott élénk érdeklődés 
mellett. Dr. Sz. Nagy Samu ügyvezető el­
nök mondott előadása elé rövid bevezetőt, 
melyben üdvözölte a megjelenteket M fel­
kérte az előadót előadása megtartására.

Dr. Gulyás Antal előadása elején a gyü­
mölcstermelés fontosságáról szólt. Nagy 
nemzeti érdek fűződik ahhoz, hogy gyü­
mölcstermelésünket a lehetőség szerint fo­
kozzuk. Ezt két úton érhetjük el : a gyü­
mölcstermelő területek nagyobbitásával és 
a gyümölcsösök kártevői ellen való véde 
kezessel. Az utóbbi téren inkább a kisebb 
gyümölcsösökben tapasztalhatók hibák s 
itt kell fokozottabb tevékenységet kifejte­
ni a károkozók ellen.

Előadása további részében összefoglal 
la dr. Gulyás Antal azokat a védekezési 
módokat, ámenek a mai anyaghiányok 
idején is hatásos védelmet nyújtanak Ez­
zel kapcsolatban szólott a gyümölcsfák 
károkozóiról. Megemlítette a ritkábban 

gyar népi zenével fogunk toglaHsozní. En­
nek gyakorlati megismerésére népdalokat 
fogunk énekelni és komoly zenei müveket 
hallgatni gramafonlemezről.

Ezután az előadó rátért a napi telkére. 
Zenetörténeti részben Liszt Ferencet is­
mertette. Bevezetésül előadta rövid élet­
rajzát.

— Liszt zseni, hatalmas fénylő üstökös 
a magyar égen mondta a továbbiakban 
—. többet tett a magyarság európai meg­
ismerése érdekében, mint sok diplomata, 
vagy tudós. Élete egészen ritka példája a 
művészeiéinek, amely rendesen megpróbál­
tatások és mellőzések sorozata Liszt má* 
életében elismert és nagy volt. A «angora 
fejedelmének hívták, zeneszerzői működé­
se mellett ez volt igazi tere. Olyan rengő 
ratechnikája volt, mint azóta is kevesek­
nek, talán senkinek. Mikor zongorázott, 
szinte egy szárszinO zenekart szólaltatott 
meg

A kiváló előadó Igazán szakszerű és 
emellett bámulatosan érthető és könnyen 
megköezlithető előadása a megjelentek kö­
rében a legteljesebb tetszést váltotta ki.

Az ünnepély befejezése után a Turul 
Szövetség bajtársi alakulatai, valamint a 
középiskolák felső osztályú növendékei 
átvonulnak a Központi Egyetem díszud­
varára. ahol az ünnepély második része 
zajlik le. A miisor a Himnusz eléneklésé- 
vel veszi kezdetét. Majd az ünnepélyt dr. 
Várad! Borsay Miklós a Turul debreceni 
vezére nyitja meg. Dániel Ernő elszavalja 
„Talpra magyart '. Az ünnepi beszédet dr. 
Zachár Gyula egyetemi ny. r. tanár, a jogi 
kar ezidei dékánja, a Turul Szövetség 
Werbőczy B. E. patrónusa mondja. Bu- 
daházy László kqzénfckű gazdasági isko­
lai tanuló szaval. Az Ifjúság részéről az 
ünnepi ebszédet Kovács Tibor, a Turul 
Szövetség kerületi alvezére mondja el. 
Az ünnepély a Szózat elének'ésével ér vé­
get, melvet a kollégiumi kánfus ad elő.

sört nem vitte magával, hanem azt még 
a helyszínen elfogyasztotta. Erre enged 
következtetni az a körülmény is, hogy a 
pincében találtak egy kis levelet, amelyet 
maga a betörő hagyott hátra. A levélben 
kusza sorokkal a következő volt írva

— Np tessék haragudni a kis karambo­
lért, a sör nagyon jó volt és nagyszerű 
hangulatban fogyasztottam el.

Az írásból megállapítható, hogy egy­
szerű napszámos követte el a betörést, 
legalább is betűi erre encednek követkéz­

előforduló füstkárokat, majd a perzselési 
kárra tért át. A perzselési károkat rend­
szerint a permetező anyagok helytelen ösz- 
szetétele okozza. Igen gyakoriak a helyte­
len töménységű bordói lé következtében 
létrejött károk. Perzselést okozhat a sa­
vas hatás is. vagyis ha a mész nem közöm­
bösítette eléggé a réz savas hatását, de a 
túlzott ntészadagolás is káros.

A nem megfelelő időben történő perme­
tezés kövelkeztében is keletkezhet perzse­
lési kár. A zsenge leveleket például nem 
szabad ugyanazzal az oldattal permetezni, 
mint az erősebbeket. Hosszabb, esőzés után 
ugyanez a helyzet.

A mészkénlénél már kevésbé léphet fel 
perzselő hatás, de azért Ht is vigyázni 
keil. A mészkénlé perzselő hatását egyéb 
ként nagyszerűen ellensúlyozza a rézmész- 
por adagolása (100 liter vízhez. 50 gram.)

Ezekután a permetező anyagok ismerte­
tése következett. A téli első permetezést az 
ásványolajos, vagy kátrányolajos hívd 
kell végezni. Megemlítette ezek forgalom­
ban levő fajtáit. Ezek gombák ellen nem 
nyújtanak védelmet. A kombinált permete 
réseket általában nem ajánlotta az előadó

A rűgyfakadás előtti permetezést reng 
szerint február végén, vagy márciu, .1. 
jen végezzük eb A rűgyfakadás után te 
virágzás előtt alkalmazzuk a bordói il? 
permetezést. Ezután ismertette az «IäZ? 
a bordói lé helyes elkészítésének módiu 
Különösen kiemelte, hogy . rézBálicot ín, 
a mésztejbe önteni és semmi esetre 
fordítva A jól elkészített bordói lébe ne” 
szükséges tapadószert keverni (kazeint U 
liszappant). A téli permetezéshez 2 szá. 
zalékos oldat teljesen elegendő. Svájcban 
és Németországban 4 B százalékos g 
kékpermetezésf Is szoktak alkalmazni X 
ennek előnyei mellett megvannak a hjfrs 
nyai Is. A rűgyfakadás utáni permetezte' 
nel a permetezőiébe feltétlenül kell arzént 
keverni. A rézgáliccal való takarAoskod.te 
hói szokták a bordói levet egyenlő arány 
ban meszkénlével keverni, ez azonban ne,.. 
a,«alm«s permetezxyeszköz. A dnkgálictji 
való helyettesítés már eredményesebb dg 
ez sem egészen kielégítő.

A virágzás utáni permetezésről szólva 
megemlítette n kiváló előadó, hogy ennek 
számos változata van a betegség foka & 
milyensége szerint és felsorolta az egyíS 
esetekben legelőnyösebben alkalmazhat í 
összetételeket.

A gondosan felépített, szakszerű és mé 
Bis közérthető előadásért dr. Sz. Nagy 
Samu elnök mondott köszönetét.

Hz árhivatal figyelmeztetése 
a textilvásárlófíhoz

A külföldről behozott textiláruk 
árai jóval magawibbak az itthon el," 
állított textilárukénál. Egyes külfö'- 
di cikkeit például háromszorosan 
meghaladják árban a hazai gyártmá­
nyokat. .Ezt a helyzetet igyekeznek 
egyesek kihasználni azáltal, hogy a 
hazai gyártmányokat külföldi áruk 
gyanánt adják el. Az árhívatal a fel­
jelentések alapján erélyes nyomo­
zást folytat és vizsgálattal fog gá­
tat vetni a visszaéléeeknek. A fa- 
■gyasztóközönség helyesen cselek, 
szik,, ha az eladótól olyan blokkot 
kér. amelyen fel van tüntetve az el­
adott áru származási helye. (MTI)

KÉP KliwTAS
Ferenc József-út59i

Papén berlini útja
Berlin, március 12. (MTI) Illeté­

kes német helyről közük : Mint ja 
értesült körökben mondják von 
Papén ankarai német nagykövet 
már bejelentőit berlini útjára előre­
láthatólag a jövő héten kerül so'-.

Oicsó gviimöTsizt ad liusváíra 
a közellátási miniszter

A magyar köz» Hálás sokrétű szervezési 
munkájának egyik újabb eredménye n 
Közellátási Értesítő, a hetenként egyezer 
szerdán megjelenő tájékoztató lap. m']v 
nek első száma most jelent meg. A K"' 
ellátási Értesítő beköszöntőjét Györliy 
Bengyel Sándor közellátási miniszter í’’-' 
azzal, hogy a közellátási újságot őzért 
adták ki. h >gv időről-időre részlejeiben 
megmagyarázzák, ismertessék a közeli;» 
tás biztosítás.ira kiadott intézkedéseket és 
rendeleteket. Termelőnek, gazdának. ipa 
rosnak. kersekedőnek, a gazdasági éh 
minden részesének szólnak erek a táj' 
koz.lalások. de segítő kezet nyújtanak * 
hatóságoknak is. .

Az első szám egész sereg közellatas’ 
tudnivalót közöt a legutóbb kiadott k°z 
ellátási rendelkezésekkel kapcsolatban 
Cikksorozatot kezd a világ gazdasági e' 
tét rendszabályozó intézkedésekről. 
jelenti, hogy a húsvéti ünnepekre a oZ 
ellátási miniszter megismétli a karácson' 
kor bevezetett olcsó ^yi‘imölcJí?akx^i 
amelynek során tésztába való édesség 
lát ják el az arra legjobban rászorult s?. 
gúny embereket. Az ország terül»*!» n ’ 
rom napon belül írják ossz«* a szíiks ’g 

' A Körelláfód Értesítő . „Köwllőt;''’ P 
velesládája“ címmel külön rovatot 1‘ ' 
lett, amelyeben minden közellulási vo" ’ 
kozásti kérdésre és érdeklődésre a 
részletcsebben vá lasz<»I.
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Báró Vay László megemlékezése 
a kormányzóhelyettes-választásról

a Tiszántúli Református Egyházkerület tanácsülésén
Gróf Tisza 1 .a jósról beszélt Révész Imre püspök

Csütörtökön reggel a Kollégium 1 
.. tanácstermében 1). dr. Révész ■ 
. ,’ra niispök és báró Vay László 
Lvlrízkerületi főgondnok elnökleté­
ül «ryházkerületi tanácsülés volt. , 
, tanácsülést Révész Imre püspök 
ínélv gondolatokkal és érzésekkel te- 
ntett imával nyitotta meg, majd 
báró Vay László felsőházi tag, egy­
házkerületi főgondnok az újonnan 
Leválaszt ott Kormányzóhelyettest, 
Wgybányai Horthy Istvánt fldvő- 
^-- Mielőtt az Egyházkerület ta­
nácsülését megnyitnám és tárgy so- 
-oíatunk tárgyalására áttérnénk — 
mondotta báró Vay László —, meg­
kívánok emlékezni néhány szóval ar­
ról a nemzet életében kimagasló je­
lentőségű eseményről, amidőn a kö­
zelmúltban az országház kupolacsar­
nokában egybeigyült országgyűlés a 
kormányzőhelyettósi magas közjogi 
méltóságra szeretett Kormányzó 
Urunk idősebbik fiát, vitéz Horthy 
Istvánt közfelkiáltással megválasz­
totta- ,— Én úgy érzem, hogy amikor a
magyar törvényhozás —- a trianoni 
csonkaország talpraállító sa és újjá­
építése terén — a soha el nem múló 
érdemeket szerzett apa tehermente­
sítésére férfivá nőtt fiát állította 
mellé első munkatársul, hogy akkor 
a nemzetnek ez a gesztusa a magyar 
géniusznak, a magyar alkotmányos 
szellem kisugárzásának hű vissza- 
tlíkrőzője volt. Örömmel látjuk, hogy 
a mai nehéz időkben amikor az 
egész világ lángokban áll és amikor 
a bolsevizmus elleni nagy, küzdelem­
re készülünk, a nemzet tisztában 
van azzal, hogy csakis erős és bátor 
kézzel és egységes akarattal lehet 
ezt az országot egy szebb jövő útján 
kormányozni és éppen ezért meg­
nyugtató az mindenkire, hogy Kor- | 
mányzó Urunk és Fiának ez a kéz- I 
szortiása ennek az erős akaratnak I 
megbont hatatlan egységnek a hizto- | 
sítékát szolgálja. I

— Horthy István nagy szellem és I 
erkölcsi örökséget hozott magával. I 
Magas közjogi méltóságában atyja- I 
bak és ősi magyar családjának gaz­
dag örökségét, de amellett magával 
hozta kötelességtudását, fiatal ener­
giáját és munkaszeretetét, valamint 
külsőségektől mentes közvetlen 
egyéniségét is, ami bizalmat és re­
ményt vált ki a magyar telkekből. I

— Úgy érzem, hogy amikor öt új 
elhivatottságának a küszöbén az 
egész ország bizalommal és szeretet­
tel fogadja, hogy akkor a tiszántúli 
református egyházkerület, amely hű 
fiát is köszönti, ebből a bizalommeg­
nyilvánulásból és szeretetből első he­
lyen kér részt magánul: és a reá há­
ruló nehéz munkához, a Mindenható 
segítségét és áldását kéri.

Báró Vay László indítványára <*z- 
ntán a tanács egyhangú lelkesedés­
sel elhatározta, hogy a kormánvzó- 
helyettest megválasztása alkalmából 
táviratilag üdvözli. A határozat után 
RéréS’ Imre püspök a tanácsülést 
forniállson megnyitotta.

Uray Sándor egyházkerületi f'”1 
Jegyző a nemrégen elhunyt gróf Ti­
sza Lajosról emlékezett meg. Nevét 
ás emlékét ércnél maradandóbban 
véste be cselekedeteinek értéke a jö­
vőbe. Révész Imre püspök ezután 
nagyhatású emlékbeszédet mondott.

— A Tisza név az egyházkerülettel 
tótszáz év óta elválaszthatatlanul 
ö«sze van forrva. Az utóbbi Időben 
Magyarországon párt és osztály­
szempontok szerint értékelt jelszóvá

lett ez a név Újra meg újra észre­
vesszük azt, hogy a Tisza névvel elő­
szeretettel kapcsolják össze a feudá­
lis korszak dzsentri uralmát. Pedig 
gróf Tisza Lajos evangéliumi sáfár, 
volt, evangéliumi sáráfja volt a sa­
ját vagyonának. Valósággal szétda­
rabolta magát a 
érdekében.

Beszéde után 
nyozta, hogy a

magyar kisemberek

a püspök indítva- 
tanáesülés 

könyvileg fejezze ki 
Engedi Andor püspökbe 
alkalmából.

A tanácsülést ezután több magán­

jegyző- 
üdvözletét 
választása

FERENCJŐZSEF
KESERUVI1

Az Országos Mezőgazdasági kiállításra 

féláru utazási igazolvány 
Budapestre.

Kapható a 
Debreczeni Újság—Hajduföld 
kiadóhivatalában 
FERENC JGZSEE-l T 5«.

ÁRI: P T3C
Oda utazás: március 15-től 29-ig, 
Vissza utazás : március 21-től április 4-ig.

< Megye háza melletti

jellegű ügy letárgyalása. valamint a 
nyugdíj- és ingatlanügyek elintézése 
után Révész Imre püspök zárta be.

Ma kezdődik mejj az ujj kenyér 
és lisztjjegyek kiosztása

A körzeti irodák ma kezdik meg 
az új kenyér- és lisztjegyek s a 
pótjegyek kiosztását. A torlódás 
megelőzése végett a jegyek átvéte­
lére egy-egy napra 400 háztartás 
van beosztva. Ma, pénteken minde- 
nik irodában az 1—400, naplótétel 
számú könyvecskék bemutatói kap­
nak új jegyeket. E naplóiétól szóin 
a régi jegyek fedőlapjára tintával 
van felírva. Az új jegyek átvéte­
léért délelőtt 8—2, délután 4—fi 
óráig lehet jelentkezni.

A jelentkezéskor be kel) mutatni 
a jelenlegi kenyér- t 
két és pótjegyeket, 
rendőri liojelen töl apját 
nek a gabona! apót — 
nyújtani a háztartás

a háztartás 
. termel ők -

■ s be kell 
___  __ ____ feje által ki­

jutott (zöld színű) igénybejelentési

lapot. amelyeket a dodiany tőzsdék­
ben daraltonként 4 fillérért lehet 
beszerezni.

Mindezek azért szükségesek, mert 
miután elveszett és ellopott jegyek 
is vannak forgalomban s hamis je­
lentkezések is előfordulnak, az új 
jegyek kiadásánál elővigyázattal 
kell eljárni.

A testi munkások és nehéz testi 
munkásoknak új igazolást bemu­
tatni nem kell, csnpáh a régi pót- 
jegyeket kell felmutatni.

Á háztartások a jelentkezéskor 
az új jegyeket nyomban megkapják.’ 
Azok, akik a beosztásuk szerinti 
napon valami ok miatt nem jelent­
kezhetnek. jegyeiket a hó végétől 
kezdve, bármikor átvehetik.

Polgármester.

ahol elmondotta, hogy- Kiss József­
nek hívják, 45 éves, vásártéri ke­
rülő s azt est folyamán az egv ik 
Csapó-utcai kocsmában italozott, 
ahol úgy látszik többet ivott a kel­
letnél éw ezért — mint mindig, va­
lahányszor iszik, utána — most 's 
öngyilkosságot kísérelt meg. El­
mondotta. hogy beteges, amellett 
munkaképtelen is, s ez annyira el­
keseríti. hogy néha-néha elkesere­
désében leissza magát. Italos fejje! 
aztán már többször is öngyilkossá­
got kísérelt meg, de mindannyiszor 
eredménytelenül. í

Minekutána a rendőrségi kihall­
gatás során ígéretet tett, hogy nem 
követ el több öngyilkosságot, sőt 
tartózkodik a szeszesitaloktól is. el­
bocsátották az életunt Kiss Józsi* 
fet.

A

Ma nemzetnevelés! előadás 
az Egyesült Kér. Nemzeti I.igában

katonai szolgálat és a leventelntiúmény nemzetnevelől hatása 
haza fiaira

nyi, hogy a katona az. eddigieken fe­
lül ma egy többletre, egy új feladat­
ra is hivatott, A katonának ma ne­
velnie kell. Nevelni a nemzetet egy 
jobb, egészségesebb nemzeti életre, 
olyan közösségi életformára, amely- 
Iten minden nemzettag öntudatosak­
ban, eredményesebben és magyarab- 
han magyar, mint eddig.

A katonai eszmények ma foko­
zottabban nemzeteszmények kell, 
hogy legyenek, hiszen az a giganti­
kus küzdelem, amelyben élünk, az 
élet-halálhareot mindennapi kenye­
rünkké avatta.

Hogy milieu áll a nemzetnevelés a 
katonaság és a leventeintézmény ke­
retein belül, erre ír kérdésre a Liga 
ma esti előadásának hallgatósága 
hívatott előadótól fog választ kapni.

A teljesen ingyenes előadás a Liga 
József kir. herceg-utca Ifi. szám 
alatti székhazában pontosan fi óra­
kor veszi kezdetét.

Az előadást megelőzően 
György postatisztviselő

| „Segítsetek 1“ e, költeményét fogja 
elszavalni.

Ma lesz utolsó előtti előadása an­
nak a sorozatnak, amelyet az Egye­
sült Kér. Nemzeti Liga Debreceni 
Osztálya még a múlt év novemberé­
ben kezdett el. Ezúttal a katonai 
szolgálat és a leventeintézmény nem­
zetnevelői hatásáról fog szólni az 
előadás.

Katonának lenni — a magyar fel­
fogás szerint — mindig valamilyen 
különleges állapotot jelentett. Jelen­
tette elsősorban is azt. hogy a kato­
na a társadalom és a nemzet egészé­
re nem kötelező, számára azonban 
egyedül irányadó különleges fegyel­
mi függésben élt. Ez volt a katonai 
mivolt belső adottsága. Külsőleg vi­
szont a formaruha a polgártól elütő 
öltözködésben jelképezte a kiválasz­
tottságot. azt a vonalat, amely pol­
gári és katonai viszonylatok kozott 
élesen meghúzható. E két — külső é< 
belső — adottság következménye­
ként a katona volt elsősorban híva­
tott arra, hogy veszély esetén a nem-

I zetért és a nemzet neveben allja a 
1) arcot- .Az adottságok kétségtelenül ma iS 
ugyanazok. Különbség csupán any-

a

sza m

(.'■serta 
Végvári:

Részegre itta magát, majd a Csapó-utcai 
villanyoszlopra akarta felakasztani masat 

egy megrögzött öngyilkos)elolt

A múlt éjszaka egyik 
jelentette a közelben levő rendőrnek 
hogy egy ismeretlen középkorú em­
ber'fel; dk a Csapó-utca 18- 
ház előtt a villanyoszlop tovohen. 
A mentők kivonulták a helyszínre, 
ahol meglepő kép. " 
Egy láthatólag erősen ittas fér II 
feküdt a vasoszlop tövében s a nya 
kára rá volt hurkolva egy derék­
szíj. aminek a másik vége a va. 
oszlophoz volt erősítve.

A mentők azonnal kiwabaditof-

Abraktakarmány Igénylés 
fejőstehenek részére

A Tejtermelők Országos Szövetsé­
ge azon fejőstehéntartóknak, akik a 
termelt tejet közfogyasztásra értéke­
sítik és abraktakarmányuk nincs, 
korpát utal ki.

Felhívom ezért a fejőstehéntartó- 
kat. hogy igénylésüket a Közélelme­
zési Ügyosztály Gabonairodájában 
(Ferenc József-út 28. Dobozi átjáró 
földszint) az ott 2 fillérért kapható 
igénybejelentés! lapon legkésőbb 
március hó 31-ig adják be.

Az igénylőlap beadása alkalmával 
a fejőstehenek létszáma marhalevél­
lel igazolandó. Ugyancsak jelenten­
dő az is, hogy a tehéntartó kinek, 
mennvi tejet szállít. Polgármester.

Iák az ittas embert különös helyze­
téből, mivel nyomban meg lehetett 
állapítani, hogy nem ®n.‘
gyilkosság, csak legfeljebb kísérlet, 
a szíj ugyanis nem volt egészen a 
nyakára feszíllve, annál inkább 
nem, mert az ittas ember egyik ke- 
zével igyekezett a nyakára feszülő 
szíjat lazítani is.

Hosszas élesztgetésse# és orvosi 
beavatkozéással sikerült az életunt 
ittasembert magához teríteni s 
okkor álkíeérték a rendőrségre,

Közszállitási 
jogszabályok

címen régóta nélkülözött hézag­
pótló forrásmunka jelent meg. A 
hatalmas, kb. 450 oldalnyi, egész 
vászonba kötött mű. melyet Kele­
men Mórié, a Mtysyar Radionalizá- 
lási Bizottság ügyvezető igazgatója 
elnöklete alatt álló szerkesztő bL 
zoitság közreműködésével létzfalvi 
Győrbiró István írt és állított össze 
világos, könnyen áttekinthető cso­
portosításban, nemcsak a közmun­
kákban és közszállításban résztve­
vők, hanem a megrendelő hatósá­
gok számára is nélküiözhccetien se­
gédkönyv. Felöleli a legutóbbi na­
pokig megjelent és alkalmazóit jog­
szabályokat, gyakorlati eljárásokat.

Aa árra illetékes piinlsztéraHnok. 
közületek, a műszaki élet, szak­
irodalom legkiválóbb és elismert 
egyéniségei írták a hézagpótló mű 
egyes fejezeteit, melyben a Köz­
szállítási Szabályzat bő, teljes ma­
gyarázatától kezdve a munkabér­
éi anyagáremelkedés áthárításán 
keresztül a minimális munkabére­
kig, az építőiparűzés jogszabá­
lyaiig minden megtalálható, amire 
az ipari és kereskedelmi gyakorlati 
életében szükség van.

A könyv megrendelhető a Köz- 
Szállítási Jogszabályok kiadóhiva­
talában (Budapest, VT., Klrály-u. 
Rí)., telefon t 228-200 és 158-104) 
P 25.— áron.

A könyv kapható As megrendel­
het; k.adóhivatahmkban is I* ?r’ 

’ áron.
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A Magyar Elet 
Pártjának hírei

fcOZPONTI PÄRTIRODA: Arany Bika- 
szálló félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
é* kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön délelőtt 10—12
óráig.

SZILASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
6-8 óra között a Magyar Élet Pártja 
Arany Bika félemeleti helyiségében.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZEL: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11—12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
0—1 óráig és délntán 3-0 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 3—8 
óráig.

A HAJDÚ VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PÁRT vármegyei központjában, a deb­
receni Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőién és pénteken délelőtt 8 órától 
11 óráig panasz nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai 
kát és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Kígyó** Dr Mihalovits Jenő. Piac-utca 

31 sz. — „Tisza“ Jónap Aladár. Péterfia 
utca 61. — ..Csillag“ Beke Barna, Árpád­
tér 1. — „Szent Háromság“ Homokkprt. 
Szabó Kálmán-utca 14. Szallay László. 
„Mátyás király“ Papp Gyula, Nyilasié- 
lop. Vámospércő út 16.

Emlékeztető I
Holnap szombat! A vasámaní la­

punk számára, szombaton este fél 10 
értig veszünk fel apróhirdetéseket. 
Köznap 10 szólt* 60 fillér, vasárnap 
10 szóig S0 fillér.

Egyedüli felvételi hely lapunk ki­
adóhivatala. Ferenc József-út 5«. sz. 
(Megyeháza mellett.)

— A Kormányzóhelvettes hitvese 
Is részt vesz a MANSz kolozsvári 
alakuló gyűlésén. A Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetsége március 
25-én tartja Kolozsvárott alakuló 
közgyűlését. A közgyűlésre Ko­
lozsvárra érkezik a MANSz buda­
pesti elnökségének élén vitéz nagy­
bányai Horthy István kormányzó­
helyettes hitvese.

— Gazdasági felügyelői kineve­
zés. A földmívelésügyl miniszter 
Szolnoky Jenő gazdasági felügye­
lőt, aki legutóbb az ungvári gaz­
dasági felügyelőségnél teljesített 
szolgálatot, a mai nappal a debre­
ceni városi és ha.idúmegyei gazda­
sági felügyelőséghez osztotta be 
szolgálattételre.

— A bajai felsőkereskedelmi Is­
kola IV. osztályának valamennyi 
növendéke csütörtökön délelőtt ön­
kéntes katonai szolgálatra jelent­
kezett.

— Az dj néprajzi múzeum megtekin­
tése. Az Isknlánkívüb Népművelési Bi­
zottság ma délután 1/,4—5-ig a Déri 
György ezredes Néprajzi Múzeum és a 
Thaly-szoba megtekintésére tanulmányi 
látogatást rendez. Vezetők : dr. Lökő Gá­
bor és dr. Balogh István. Beléptidíj nin­
csen.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget.

— Leventeoktató egyenruhában széthá- 
moskodott Filipov Dénes 2t éves újvidé­
ki származású görögkeleti vallású állás­
nélküli tisztviselőt csalási kísérlet miatt 
állították Zomborban a vádlottak padjá­
ra. Filipov március 5-én loventcoktatái 
egyenruhában számé* kitüntetéssel a mel­
lén megjelent a sziváci jegyző irodájában 
és honvéd tisztnek mutatva be magát el­
panaszolta a jegyzőnek, hogy elfogyott a 
pénze és nem tud tovább utazni. Kérte a 
jegyzőt, adjon neki 30 pengőt kölcsön. A 
jegyző azonban felismerte, hogy szélhá­
mossal van dolga és Filipovot átadta a 
cscndörségnek. A szélhámost 10 napi fog­
házbüntetésre és polgári Jogainak gy év- • 
re elvesztésére ítélték. Az ítélet jogerős./'

Havonta négyszázötvenen kérnek 
nagykereskedői igazolványt

Zsúfolt a fűszernagykereskedő szakma
Uj Világ írja : Most készült el at első 

statisztikai összeállító,« a Budapesti Ke­
reskedelmi és Iparkamara nagykereskedői 
iparigazolvány véleményező tevékenységé­

iről. Eszerint a múlt év októbere óta. mi*‘ta 
a kamara megbízatást kapott o fontos fel­
adatkör ellátására 2497 nagykereskedői 
ipari gazol vány kérelem érkezett be s eb­
ből a kamara 1910-et véglegesen elintézett. 
A kereskedelmi hivatal annak idején 700 
ügyet adott át a kamarának, úgy hogy ha­
vi átlagban mintegy 450 új kérelem érke­
zik be.

Ami az elintézés érdemi részét illeti, az 
kivált a kijelölés alá tartozó, túlzsúfolt 
szakmában csak csekély százalékban ked­

— A SZÍVBETEGSÉGEK ÉS AZ ÉR­
ELMESZESEDÉS KEZELÉSÉBEN gyak­
ran kitűnő szolgálatot tesz a természetes 
„FERENC JÓZSEF“ keserű víz azáltal, 
hogy már egy fél pohárral bevéve is 
minden erőlködés nélkül igen könnyű 
székletet biztosit és az anyagcserefor- 
galmnt jótékonyan befolyásolja. Kérdez­
ve meg orvosát!

— Ellopták az Áron Miksa-telep drót­
kerítését. Nagy Sándor téglavetői napszá­
mos és Pető Sándor ugyancsak téglavetői 
napszámos lopással terhelten állottak 
csütörtökön a debreceni törvényszék el fi 
A vád szerint a közelmúltban ellap*4k a 
kisállomás melletti Áron Miksa szj’zzyár 
telep drótkerítését s azt Nagy Sándor 
nyomban értékesítette is. A tárgyaláson a 
két vádlott beismerte a terhére rótt bűn­
cselekmény elkövetését, de mindketten sze­
génységükkel védekeztek. A beismerő val­
lomásuk és bizonyítékok alapján a ♦ör­
vényszék Nagy Sándort háromheti, Pető 
Sándort pedig egyheti fogházbüntetésre 
ítélte lopás, illetve orgazgaság miatt. Az 
ítélet jogerős.

— Két felesége volt. 8 hónapi börtön! 
kapott egy iparművész. Baracsy Gyula 
iparművész, miskolci lakos, bigámiával 
vádolva állott a nyíregyházi törvényszék 
előtt. A vád szerint Baracsy Gyula két­
szer nősült, azonban elválni „elfelejtett“ 
az első feleségétől. Az első felesége Sinka 
Teréz volt, a másik Tóth Irina. Mindket­
tőt szerelemből vette el. A törvényszék Pa- 
racsy Gyulát 8 hónapi börtönre ítélte.

— Teljesen ép emberi csontvárat ♦alá’- 
trk eov szegedi téglaovár te’enán a ku- 
b!kmtinká«ok. A szegedi rendőrségen Ker­
tész Béla dr. tóglagyártulajdonos bejelen­
tette, hogy gyára területén emberi csont­
vázat találtak a munkások. A tőglagvár fe- 
rületén most fogtak a tégla gyártásához 
szükséges anvag elkészítéséhez. Uj földhá­
nyát nyitottak meg s ezeknél a munkála­
toknál bukkantak alig félméter mélv^n az 
emberi csontvázra, amely legföljebb 25 — 
30 évvel ezelőtt keniIholr11 a földbe, vnló- 
szinüleg — bűntény út ián. A gyár közel 
60 éve áll fenn ezen a területen, de ez­
alatt az idő alatt emberi csontokat nem 
találtak, bár hatalmas fpriilotet bányász­
tak ki ezalatt az idiT alatt. Azt is megálla­
pították, hogy temető sohasem volt ezen 
a részen. így csak megerősíti azt a meg- 1 
állapítást, hogv 25—30 évvel ezelőtt a 
csontváz tulajdonosát titokban meggyil­
kolták s a gyilkos ezen az elhagyatott, he­
lyen földelte el áldozatát A rendőrség a 
nyomézást megindította. 

A tüzoUú taofoí^nm hallgatóinak cwopwt l ■

vező a kérelmezők szempontjából. Vala­
mivel enyhébben bírálják el azokat a ké­
relmeket, amelyek ezidőszerint korlátozá­
sok alá nem eső szakmákban való újabb 
önállósulásra vonatkoznak. Azonban ter­
mészetesen itt is figyelemmel kísérik a 
szakmák speciális viszonyait, valamint art 
is, hogy hány nagykereskedői iparigazol­
vány kérelmét véleményezték kedvezően. 
Mint éresíilünk. éppen erre való tekintet­
tel az utóbbi időben a textil- és vegyszer­
szakma mellett túlzsúfoltnak tekintik a 
fíiszernagykereskedő szakmát is. ahol je­
lenleg csupán a budapesti kamara körze­
tében mintegy 600 iparigazolvány van ér­
vényben.

— A református egyház március 
15-i hivatalos Ünnepi istentisztelete 
délelőtt 9 órakor lesz a befűtöít 
Kistemploniban. A hatóságokat ez­
úton hívja meg az egyház vezető­
sége.

Betegsége miatt felakasztotta 
magát Bene Antalné, született Ka­
tona Sára 42 éves földes! asszony, 
s mire hozzátartozói rátaláltak, 
már nem lehetett- rajta segíteni. 
Búcsúlevelet i<s hagyott bátra, mely­
ben megírta, hogy hosszas beteg­
sége annyira elkeserítette, hogy in­
kább a halálba megy a szenvedések 
elől. Temetésére a királyi ügyész­
ség megadta az engedélyt.

— Gyanús körülmények között 
meghalt egy tépel fiatalasszony. 
A derecskéi csendőrőrs csütörtö­
kön reggel telefonon jelentette a 
debreceni királyi ügyészségnek, 
hogy Csahőczi Gá.bornó, született 
Pozsgai Teréz ottani lakos, fiatal­
asszony rejtélyes okok miatt hirte­
len elhalt. Tekintettel arra, hogy 
az orvosi vélemény szintén gyanús 
momentumokat, lát fennforogni a 
fiatalasszony hirtelen halála körül, 
ezért az ügyészség indítványára dr 
Erdélvi Gábor vizsgálóhíróhelyet- 
tes elrendelte a holttest fel boncolá­
sát és ezért csütörtökön délután a 
vizsgál óbizottság és a törvén v- 
széki boncoló-orvosók kiutaztak Tá­
pé községbe a boncolás és a hely­
színi vizsgálat ni elejtésére.

— A C’sanó-utcai református nép­
iskola! körzet tanulói Erdélyből 
akartak masuknak testvériek ólát 
választani. A körzeti tanítótestület 
a szilágysomlyói református iskolát 
ajánlotta. A múlt iskolai év végén 
több könyvet küldtek a növendékek 
Szilágysomlyóra. Március 15-én 20 
drl». olvasni való könyvet adnak 
fél a postára, hogv azt az ottani is­
kolás gyermekek közt kiosszák. 107 
pengőt küldenek arra a célra, hog- 
azzal az ifjúsági könyvtárt gyara­
pítsák. Szilágysomlyót a körzet 
nem ötletszerűen választotta. Szi­
lágysomi vő lelkipásztora : Kovács 
Zsigmonci esperes, á debreceni Kol­
légiumnak volt jeles tanulója, es- 
küdtfelügyelő-diákja. Aztán a Nagy­
templomban hirdette az igét, mint 
a debreceni egyház egx ik s. lel­
késze. ’

Ma az 1—400. 
naplótéteb zámu Liszt- 
és Kenyérkönyvecskék 
bemutatói válthatják ki 
uj kenyér- és lisztjegveiket!

NEM MINDEN IGAZ.
AMI KISZÁMÍTHATÓ

A Magyar Biztositástudományi Társa­
iét február 19-i teljes ülésén dr. Alten­
burger Gyula egyetemi c. ny. r. tanár a 
társulat elnöke tartott nagy érdeklődéssé! 
kísért előadást „A biztosítás matematika 
jának ismeretelméleti jelentősége“ címen 
Előadásában foglalkozott az okság törvé­
nyének a statisztikai vizsgálatok alapján 
szükségessé vált új megfogalmazásával é« 
érintette a szabadakarat problémáját a 
biztosítás megkötésének és abbahagyásé- 
nak vonatkozásában. Továbbá rámutatott 
arra az éles különbségre, mely a számolás 
és a matematika között megnyilvánul 
nem minden igaz, ami kiszámítható — 
mondotta többek között. Végül párhuza­
mot vont a filozófiai ismeretelmélet és a 
biztosítási matematika között. A magas- 
szinvonalú előadást a hallgatóság hálás 
tapsokkal, az ülésen elnöklő Gebhardt Do­
monkos, a társulat ügyvezető elnöke pótig 
néhány közvetlen, meleg szóval köszönte 
meg. A nagy feltűnést keltő előadást kü­
lönben a Magyar Biztositástudományi 
Szemle március 1-i száma télié, .znveré- 
ben közölni fogja (MVS.)

— Orgazdaság miatt elítélte a 
törvényszék Pollák Sándor notó­
rius bűnözőt. A debreceni törvény­
szék csütörtökön délelőtt egy ki­
sebb jelentőségű bűnügyiben 15 
napi fogházra ítélte orgazdaság 
miatt Pollák Sándort, aki közismert 
és megrögzött bűnözőként ismere­
tes a bűnügyi körökben. Mostan; 
főtárgyalásra egyébként baíassa- 
gyarmatról kísérték ide, ahol egy 
hosszabb büntetését tölti.

— Meghívó. A Debreceni Polgári ér 
Gazda Kör 1942. évi március hó 22.-én. 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja rendes 
övi közgyűlését a Hatvan-utca 1. szám 
alatti Köri helyiségében, melyre a tago­
kat ezennel tisztelettel meghívja az elnök­
ség. Tárgysorozat : Évi jelentések. Zár­
számadás és költségvetés. Tisztújitás. In­
dítványok.

Megkezdte működését a kamarai tex­
til-bizottság. A textil-szakmában előfor­
dultak olyan esetek, amikor az eredeti be­
szerzési árakat nem sikerült megfeleli 
módon igazolni s így hatósági ármegáb- 
pítást vált szükségessé. Ebből a -Álból, 
mint már jelentettük, a kamara kebelé­
ben bizottság -alakult meg, amely -»z si­
mult napokban megkezdte működését. Ér­
tesülésünk szerint mindössze bal. ármeg 
állapílási kérelem érkezett eddig a 1 izotf- 
sághoz. amely az érdekelt cégeket az áru­
leltár összehívására hívta fel. Ha ezek 
rendelkezésre fognak állni, úgy a bizoH- 
ság helyszíni vizsgálat, alapján szabik 
meg a konkrét ügyekben az árszámítás ki­
induló pontjául szolgáló beszerződ ara* 
kaf.
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|(j Moré István 78 éves korában ei 
rt Tepie'ése ma 3 órakor lesz a 2. á. 
italaié teremből a református egyház 

’ ‘ Gyászolják : bánatos 
unokái, dédunokája,

nőni'
rarst- ,
.rátartása szerint, 
felesége, gyermekei, 
„(„jtohaNánya és a rokonság. Lukas : Mal-

10 Temetését a Gebaüer cég ren- vin-n»fö xv*

Kórsa Dániel életének 75-ik évében el- 
Slinyt Temetése szombat délután 8 órakor 
í1,1,, a hármas ravatalozó teremből refor- 
_'tnä gyászszertartással Lakás: Fancso- 
res-ütea 105- Tnmetósét Fehértói és Ta- 
Hrs vállalata rendezi.

Stadler Antal 20 éves korában elhunyt. 
Temetése Hahóra való hazaszállítás után 
Jnmbaton délután lesz, az ottani római 
katolikus temetőben. Dankó. temetkezés.

Kiss Aladárné Szabó Mária 56. évében 
elhunyt. Temetése szombaton délután fél 
I órakor lesz a Köztemető díszravatalozé 
(érméből református szertartással. L.nká = : 
tlakovszki-ulca 33, Temetését Bartha vál- 
liilaia végzi-

Iomega Józsefné Balogh Zsuzsánna 23. 
v.l,en elhunyt- Trmétéso szombaton dél­

után le’« Hajdúhadházra való szállítás 
mán az ottani temetőben. Szállítását 
Bartha vállalata végzi.

Nagy érdeklődést log kelteni a Mezőgazdasági Kiállítás 
kisállat bemutatója

A mezőgazdasági kiállítás egyik 
leglátogatottabb része mindenkor 
a baromficsarnok, amely színes és 
változatos voltánál fogva egyaránt 
érdekli a vidéki és a városi lakos-

kláJlításl rósz. amolyen tennitózcte- 
Hí-n az angoranynlak fognak vezet­
ni. De nem marad el jelentőségé­
ben a . .. „ 
mert a húsnyulak 
élelmezés biztosítása 
re nagyobb szerep.

A kiállítást szervesen 
ki a kfflőntóe kisállattenyésztést 
eszközök, ketrecek, angorakéwalt- 
utónvek. stb. bemutatója, valamint 
mények. stb. temutatója. valamint 
a gödöllői m. kir. hnromfitenyésztói 
kísérleti t-aiigazdaság által bemuta­
tásra köridő szemléltotó és oktató

marnd el jelentőség:''- 
csoportja sem 
viszont a köz­
terén int egy-

húíüiyulak

Különösebb érdeklődőére tarthat 
számot a víziszárnyas csoport, mely 
méreteiben meg fogja haladni az 
előz: évek bemutatóitól A kacsa- és 
a liba tenyésztés jelentősége a mai 
hús- és zsírellátási viszonyok mel­
lett nagyot emelkedett, mind töb­
ben kezdenek foglalkozni e hasz­
nos állatok tenyésztésével. Nagyon 
jó alkalom kínálkozik a Vásáron a 
kiindulási alapul szolgáló tenyész- 
t-ö-rasek. Vagy vérfrissítő anyag be­
szerzés-őre, mert azon az ország leg 
kiválóbb tenyésztői vesznek részit.

A galamb kiállítási csoport nagy 
fajtagazdaságával ugyancsak szé­
leskörű érdeklődést fog kelteni.

Különösen népes lesz, a házinyúl
l**aMHe*eWM»**VMW»Aé>*»**.«*’‘«*A***>*í**><M<**A*******************

anyag.
(’ gyamwrk 

nyósztési ág 
évek óta külön 
részt a mezőgazdasági kiállításon,

Félárú utazási igazolványok Bu­
dapestre lapunk kiadóhivatalban 
kaphatók, ára 1* 1.30.

fontos IcÍhíUI átté­
ri méhészet, amely 

pavilion,tóban vesz

_ Meghall néhai Rácz Károly I 
eigánvprímás íizveg.ve. A debreceni I 
nópzenóHzek körében csütörtökön | 
mély és őszinte megdöbbenést vál- I 
lett’ki oz a szomorú gyászhír, hogy I 
ózvegő' Rúoz Károl.ynó hosswasszen- I 
védés után 84 éves korában meg- I 
balt. Az elhunyt özvegye volt an- 1 
jtak a Rácz Káról árnak, akiknek I 
Debrecen városa évekkel ezelőtt I 
külön sírhelyet adományozott. Az I 
elhunytban Rácz Gyula és család- I 
ja, Ifi. Rácz Károly, Rácz János és I 
családja. Tótit Sándorné s®. Rácz | 
Erzsébet. Rácz János édesanyját I 
Rácz Jancsi pedig közeli rokonát I 
gyászolja. Rácz Károlynié temetése I 
vasárnap délután 3 órakor lesz a I 
Köztemetőben. ;

— Két munkás súlyos szemsérü- I 
lést szenvedett. Csütörtökön del- I 
titán Debrecenben két munkás igen I 
síilyos szemsérülést szenvedett. Lu- I 
kacs András 34 éves vasöntő déi- I 
titán 3 és 4 óra között vasolvasz- I 
lássál foglalkozott <’■«■ amint a fo- I 
-vükonv vasat formába akarta ön- I 
feni, a vasfólyadék felcsaoódott es I 
arcán, valamint, szemén súlyos sí- I 
rüléseket okozott. A szerencsétlen- | 
tiljárt munkást a kihívott mentők I 
részesítették elsősegélyben, maid I 
mintán sérülése súlyosabbnak lát- I 
-zott, kiszállították a szemészeti | 
klinikára, ahol felvették ápoláS rdá. I

A másik sérülés a MÁAr mii- I 
'helytelenen történt, ahol Papp La- I 
jós 30 éves Nap-utca fi. szám alatti I 
lakosnak munkaközben szemébe I 
•■sanódott egy vasszlláhk. Papnőt I 
-zintén a mentők részesítették első I 
■ sélvben s utána kiszállították a I 
szomi's-zeti klinikára.

- Hargitaváralta jelképes szé­
kely község elöljárósága képviselő­
testületi gyűlését és összejövetele! 
e hó 14-énj azaz szombaton este fé’ 
k órakor tartja a Gambriuus kü­
löntermében, melyre székely test­
véri szeretettel várja a Debrecen­
ben élő székely testvéreket az IÍ1- 
Höksóo. '

— Egy heti fogházat kapott, 
mert Arany Bika monogrammos 
abroszt árult. Gyermán János deb­
receni napszámos a közelmúltban 
kéregetés ürügye alatt bement az 
Arany Bika konyhájába onntm 
cg? óvatlan pillanatban ellopott 
egy abroszt, amelyben benne volt a 
vendéglő monogrammja is. Az ab 
Riszt Féke Sándorné értékesí- 
lette a zsjbvásár-Ti, ahol azonban 
’'érdőre vonták az, abrosz eredete 
Idői, s mivel zavart választ adott,- 
a szolgálatot teljesítő rendőr gya­
nút fogott és az eljárás során ki ts 
'leriilt, hogy Fekéné lopott térítőt 
árult. A törvénvszí’k Gyermán Já­
nost lopás miatt kétheti, Feke Sán­
dornál pedig egyheti fogházra ítél- 
'' orgazdaság miatt. Az ítélet jog-

Anyakönyvi hírek
Eljegyzések: Rácz József vili, víz 

góü-szer. segéd. Zrínyi-utca L5 Róla Ho­
na Zrínyi-utca 37. Bacsó Ferenc Egylet 
kcrl-utca 34- Soós Jolán Dőczi .1. utca 0. 
Pinczés Péter napsiámos, Bellegelő 53-

na. Bellegelő 25Le. Tokaji István gazdái 
kódú Lorúntffy-utca 28 Nyilas Juliánná

Házasságok ; Tunyogí Sándor szoba 
festősegéd—Hernácki Juliánná Olajillö 
81. Dávid János asztatossegéd. Jókai-ulcn 
18—Fehér Irma Vendéfi-ulca 74. Bősen

Hirsch Magdolna Aranv János utca 10 
Fiilöp Gvörgv fodrászsegéd Orbán Irén 
Bercsényi-utca 33. Ilaksn Imre ny. MÁV 
távírda asztalos. Jógsa-Mikó Sára. Vus- 
önlő-utca 4. Kondor György rajzoló. B"

Agárdi
Királv

cs Sándor gazdálkodó, Hadász 
Hona József kír. herceg-utca. 58. 
Imre napszámos, Hajdúsámson 
Mária I’ulszks utca 15. Radócz 
napszámos, Bollcgcbő 13—Kony-

SZŐNYEGEKET
fügqönyöket. áuyterUőhet stb. 

legoicsőbbrtn vásárolhat
Horn Rexső szönyegházában

Debrecen. KossiiHt-trtca 19 szám

Születések : Zámbo András téglagyári 
munkás. Kunhalom utca '20. Ivánv Ibolya.

niest'er. Garni-utca 25. fiú t.saha. Bem- 
nvik Imre nntnkafelügyelő. Gazdasági 
Akadémia, leánv Mária. Farkas Jozsel

mányi ul 5-e. leány i .szo r. . 
tor tűzoltó. Kondor utca 8, leány 
na. Takács Antal tov. szóig, szkv 
snth-utca 69. leány Magda. Mere: 
MÁV munkás, Bethlen-utca 1/., f 
la. Albucz János gazd. kocsis. Dombos

Ilona. Nyeste Foren, 
fiú Ferenc. Suba Pétéi 
leány Olga. Fekete La

Gvul:i

hélv r«f„ 79 éves. Mező utca 8. Sebők 
Bortiúla ref„ 31 éves. Slmonffy-utca 7. 
özv. Barna Islvútiné ref„ 77 éves, Huszár 
Gái-iúca 48. Papp látván ref., 77 éves, 
I.étniutca ti. Unva Ilona ref.. 15 éves. 
Kardos-utca 9. Juhász Sáhdorné ref., 34 
évse. Kádár-dölö' 37. Unfivári Éva ref., 
I'J hónapos, Honvéd-ulea 50. Stadler An­
tal rk„ 19 éves, Rahó, Szécsi Piroska ref., 
II éves. Hajdúsámson. Tarmiaa Józsofné 
ref. ‘23 éves. Hajdúhadhfiz. Király Imre
ref.. 11 őveT Kishegye* 9. Vic Mária ref

la ízr., 37 eves, 
bó Lajos ref.. ’J
Tóth Ilona rk„

Dirsfiffy-ulca 11. 
(lusz.ann. Czenke

SZÍNHÁZ
Kék Duna

Opervllrrprtr w Ooknnal Arfnhrtrb^n
CMitörlök este Hálást és Kristóf ope­

rettjét. a „Kék Dunát“ újította fel vitel 
J a k h b f f y Dezső stílusos rendezésében 
m t sokonai Színház. Strauss János alak« 
jät a széphangu D. Kovács József ele­
venítette meg sikerültén. Antal Ha na« 
cyon jól énekelt, H a r a s z. to a i y Irén 
Játékban mé# megfelelne, de énekelni.. . 
Szók oly Gyula és Földessy Lili* 
sokat nevettettek Jó Kárpáthy Maya 
hercegnője is. J, e n d v a y Lajos volt 
jobb. A kisebb szerepekben Zách János. 
Bogoz Imre, Kovára István és Zádory 1st 
ván nyújtott változó teljesítményt. A ze­
nekart F est Vidor karnagy dirigált* biz­
tos kézzel

I laza fia* ünnepély a Nylltw- 
tclenen. Március 15-én délútón 1 
órakor a nyilastelepi egyliázr-sz 
gyülekezeti termében hazafias ün­
nepély lesz, melyen a Nemzeti III- 
szekegv után vitéz dr . Bcssen.'.ey 
l.ajor ny. tankerületi főigazgató, a 
Tűzharcos Főcsoport elnöke mond 
ünnepi beszédet. A Nemzeti dalt 
VárV S/alav Lajos református ta­
nító' szavalja. A református elemi 
Iskola énekkara énekel, Kalocsay 
Rózsik., pedig hegedftózámlnal sze­
repel. Vitányi Lá^Z/lő zenekari 
sérettól énekszámokat ad elő. 
ünnepély a Himnusszal zárul.

\z

rály egészségi állapotáról - akin mint 
ismeretes hólyagmfilélet hajlottak végre

- szerdán este n következő közleményt 
bocsátották ki : Gusztáv királv őfelsége 
egészségi állapota a szerdai nap folyamán 
annyira javult, hogv estére a láza csök­
kent és a rosszulhte Is ulú.bhagyo'l. 
Egyébként állapota változatlan szerdán

Kóbor cigányok összeszedték 
az. udvaron a tyúkokat. Kovács La­
jos cipészmester, 

lakos

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Pénteken este . Angyalt vettem feledé 

gül. Lázár Mária vendégjátéka.
Szombaton délután ; Mágnás Mkka

Filléres hely árak.
Szombaton este ; Frxaébet. Lázár M i 

via vendégjátéka.
Vasárnap délután és estp : Kék Duna.

A SZÍNHÁZI IRODA HIRE! :
Pénteken este Lázár Mária vendégfel - 

léptével a remek humorú Vasrary-darob 
Angyalt vettem feleségül kerül előadásra. 
Néhány kimaradt jegyet még árusít a 
pénztár.

Szombaton este Lázár Mária felléptével 
Ünnepi díszelőadásban az Erzsébet Unsz 
kn.operett Lázár Mária felléptével.

Se ómba ton déltitán ftilÄpes halyárakkal 
Mágnás Miska.

Vasárnap délután és este a legszebb 
Strauss melódiák operettje: n Kék Duna.

Március 16-án, hétfőn lesz 
a Fischer Edwin zongoraestle

A művész betegsége, Illetve nátha miatti 
gyllngélkedéso miatt a mai napra terve 
zeit koncertet kénytelen volt a Zeneked­
velők Köre vezetősége héttőre, március 
1« ea Áttenni. A hangverseny Irént egyéb­
ként Igen nagy érdeklődés nyilvánul mt'S 
vArnsszerte, ami érthető la, mert hiszen 
Flacher Edwin ma a világ legnagyobb
zongorámul vé«rr.

Ezúton Is értesíti a Kör as érdeklődő- 
krt, hogy amennyiben bérletet óhajt va 
takt váltani, még' mindig megteheti. Bér 
lelek már 1.20 P-s részletre is vállbntók 
s 2 4 pengőért a legjobb helyeken lehet 
hérlelnl. A bérlett árak egyébként a napi 
legyekhez viszonyúvá Ö0- ötl százalékos 
kedvezményi jelentenek. Bérletek, vala 
mint napijegyek a Harmatby kfinyvkere« 
kedésben levő jegyirodában válthatók 
(Piac-ti. 7.)

EŐHös idea 6'2 I 
Vágóhidrulca 4. 
jós szakaszvezető................ -- _
János. Ujj Bálint dohánvgyar, munkás, 
Torockő-utea 3 b. leánv Margit. Dr Len­
gyel Imre egsetemi lektor. Nvomtah. u. 
10 fiú Imre. Rostás Ferenc napszámos. 
TcgcZ-ntca 12. leány Juliánná. Kelemen 
Lajos éjjeli őr. F.rmihályfalva. 
dór. Horhász Emire napszámos. 
Utca 3, fiú Fődre. Oláh László 
kocsis 512. leáov Hona. Hornya 
Tóth Árpád utca 27. leány Irén 
Mihály gépkocsivezető. Eprcskert-ntc. . 
leány Erika. Fazekas Sándor asztalosse- 
géd. Kincseshegv 18. leány Mária. - S 
András gv. munkás. Kar-utca 5. fm Sán­
dor. Dr. Versénvl György ''*f
kár Budapest, fiú György. Samt ’oz t 
MÁV segédtiszt. gróf A ecsey-u . a ■ 
leány Márta. Ónodi József f"'ar»s ; 
boszlói-ntca 17 fiú Ferenc Slnrmcrk. 
István eipészsegéd, Vendég-utca .> 
leénv Fva..

Halottak: Biilc László ref; 12 nap ■ 
Hadhfitl-telen. Özv. Papp Xe.re2íní.*Ir.r 
tW éves, Betlegclö 134-c. .
r-r 72 éves. Vcadóg-ptra 28. Tud'

Gvőrav
Swibó

Takaró Gábor 
Mi

_ Váltsuk ba a nikkelérméket. Miután 
az 50, 20 ól 10 filléres nikkelérméket ma­
gánosok március elseje óla fizetési esi* 
közöl elfogadni nem kötelesek. mindenki­
nek érdekében áll hogy ezeket a nikkel­
érméket haladéktalanul acélérmékre cse­
rélje át. mert az állami és egyéb közpénz­
tárak is csak március hó végéig fogadják 
cl ezeket fizetési eszközül.

ösztöndíjak műegyetemi hallgatók ré­
szére. A magyar gyárosok országos egyr 
stilete n Műegyetem gépészeti és kémiai 
szakos hallgatói részére évi 1200—1560 
pengős ösztöndíjakat alapított. Ar ősztőn 
díjakat 20-25 egyetemi hallgató között 
osztja ki.

— A szabadkai kereskedelmi Iskola IV 
évfolyamú növendékei az érettségi után 
önkéntes katonai szolgálatra jelentkeznek 
A szabadkai gimnáziumban hasonló mm 
gaiotn indult, meg.

_ Elütött a tehervonat egy Ismeretlen 
leányt- Újpestről jelentik. Csütörtökön a 
déli órákban a gödi vasúti állomáson eev 
Pest felől jövő teharvonat elütött egy Jó’ 
öltözött 25—23. óv körüli leányt. A Iránv 
anélkül, hogy eszméletét visszanyerte vei- 
ha. meghalt.

— A Katolikus írók és Hírlapírók Or 
szágos Egyesülete csütörtökön irodalmi 
ünnepélyt rendezett a pesti Vigadóban. A

l megjelentek sorában ott voltak Angelo 
‘ Rótta apostoli nuncius és Seréül .laszti- 
! nián bíboros hercegpírntás, valamint a 

katolikus társadalom számos kiválósága. 
Az ünnepélyen Madarász István kassai 
mcgyóspüspnk beszédében az író és ujsáo-

SzabolcH-utea 5. 
<y<ü törtök ön dél- 
kö^ponti ütn elő­
tét t két kólxvr

udvarán Össze

■szám alatti 
előtt a rendőr»‘g 
tón 
cigány ellen, 
■szedte rrz összes titkokat ób eilontn 

A rei.slőrsög a feljelentés alapján 
megindította a. nyomozást.

Megkeresztelték Albrecht királyt herceg 
Gálánsát. < siilörlökön délelőtt tartották 
meg Álbrecht főherceg rózsadombi villá­
jában az újszülött királvi hercegnő ke 
reszfé1ö|él E célra a villa egyik termét 
kápolnává .ilákttolták át. ahol dr Kefe 
men Kriszton pnnn'onluilmi főapát 
miséf celebrált Hamvas Endre érseki hely 
tartó és Pálfi I.ajos újlaki plébános asz- 
szisztencláia melleit. A keresztelőn a fen­
séges szülőkön kívül megp-lcntek Alb­
recht főherceg nővérei közül Gabriella 
főhoreeenő és báró Waldbott Fngyesné 
Alice f.úierceenö. Vtóbbi a keresrlanvát. 
Hóhenlohe-Schillingfürst hercegnő, Hen- 
rictte főhercegnőt helyettesítette. Ot' 
volt továbbá a főherceg család mi” n< 
liánv tngjn. valamint báró l’erénvi Z.S'g 
mond vb t. t.. Rómán B.Alhtl ktdllisr 
miniszter és felesége. U;ron Gáborné 
Makay Dezső, a Fömlvarnagyt Biróség 
elnöke és még sokan másolt. Az Ójszfl 
lőtt a k... .zlségben nz Udikó. Katalin.
Izabella. Ucurútta, M»ri». Alice nevet
Vftnfa

fell éten téfrt 
aki

I író eszményi hívóiétól fejtegette. Az fin 
nepéiy Uindy Zoltán alelnök eAtó'rnvt

I val ért véget.
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— Feltörték a nyáflkonyhát és 
(»•szerelték a kerékpárokat. Borsom 
János kertész Szabolcs-utat 20. sz. 
alatti lakos a rendőrség központi 
ügyeletén panaszt tett Ismeretlen 
tettes ellen, aki éjszakának idején 
álknh's használatával behatolt nyá- 
rikonyhájába és az ott talált két 
kerékpárról leszerelte az összes al­
katrészeket és magával vitte. A 
rendőrség megindította a nyomo­
zást a vakmerő álkulcsos betörő 
kézrekerítésére.

SPORT
Kikaptak Patinában a magyar főiskolás 

Vivők. Pádua, március 12. (MTI) Szerdán 
»sie a magyar főiskolás vívók szerencsét- 
I n csatái vívlak az olasz fő-sko’.ásokkal 
a Sala Régiónéban. Nedeczky. Németh 

Palócz összeállítású főiskoös kardví- 
vő csapat 5:3 arányú vereséget szem 
nett. A párbajtőrben a két nemzet főis­
kolás vívóinak küzdelme 4:4 arányú dön­
tetlennel végződött. Az olaszok kérésére 
a magyar főiskolások lörversenyt is vív­
tak, annak ellenére, hogy erre nem ké 
s..ültek fel. A magyarok Palócz, Berzse­
nyi és Kovács felállításában küzdői ek e- 
Ó O ás vereséget szenvedtek.

Gyümölcsoltó Boldogasszony napján 
játsszák le a PMÁV— Haladás vu-siitas- 
bajnoki mérkőzést. Március 25-én Piis- 
pökladányban játsszák le a Haladás -P. 
MÁV vasútasbajnoki mérkőzést. Eredeti­
leg ezt a mérkőzést a DV’SC-nek kellett 
volna lejátszani, de a debreceniek Bere- 
czet pont a PMÁV ellen jogosulatlanul 
szerepeltették és így diszkvalifikálták.

Az NB I vasárnapi műsora : Csepel— 
Nagyvárad, MA VÁG—Kispest, Gamma— 
I.ampart, Szeged—SBTC, DIMÁVAG
Elektromos, Újvidék—Ferencváros, Ko­
lozsvár—Újpest, Szolnok—SZVSE.

Az NB II Mátyás-csoportjában : Z. Da 
n u v i a—K E A C, Marosvásárhely — Ganz,
Törekvés—Goldberger, NYTVE—-D. Ma­
gyarság, Nagybánya—DVSC, Szatmár - 
Postás, N. Törekvés—KMÄV.

Utánpótlás válogatott MÁV Előre 3:2 
(0:2, 0:0). Az utárpótlás válogatott szer­
dán a MÁV Elöre csapatával játszott ed­
zőmérkőzést és «3:2 arányban győzött. Az 
utánpótlásnak az a hibája, hogy a játéko­
sok lassan továbbítják a labdát és a csa­
tárok a kapu előtt erélytelenek.

A Nagyvárad Debrecenben rendezi baj­
noki mérkőzéseit. Miután a Nagyvárad 
nem rendelkezik rendes pályával. úgy 
határozott, hogy esedékes mérkőzéseit az 
egyik közeli városban 8 így Debrecenben 
rendezi meg. Debrecenben remek pálya 
áll a csapatok rendelkezésére és remél 
hetőleg a debreceni közönség is nagy ér­
deklődést tanúsítana az I. osztályú baj 
noki mérkőzések iránt A Nagyvárad 
Debrecenben bizonyára megtalálná szá 
mítását

Gere játszik középfedezetet a Nagybá­
nya ellen. A DVSC vezetősége a Nagybá­
nya ellen a legjobb játékosokból akarja 
csapatát összeállítani. A szerdai kétka- 
pus edzés után már elgondolásban meg­
volt a csapat, amellyel vasárnap kiállnak 
az első bajnoki mérkőzésre. Azóta azon 
ban ezt a tervet teljesen megváltoztatták 
a fedezetsort illetően. A csapat ezekulán 
a következőképpen alakul : Kőródi — 
Csókái, B. Nagy — Zilahy, Gere, Orosz 
— Szabó, Berecz. Szilágyi. Mester. Sid- 
lik. A csapat tagjai ma délután a DVSC 
Diószegi-úti sporttelepén még könnyű 
kondícióedzésen vesznek részt, utána pe- 
di” fürdőbe mennek. Reméljük, hogy a 
DVSC ebben a felállításban Nagy bánván 
is sikert ér el.

Megváltozik az I. osztályú amatőrök 
bajnoki fordulója is. Miután a magyar­
német válogatott mérkőzés eltolódásával 
megváltozott az NB 1. II, és III teljes sor- 
solása, ez maga után vonta a kerületi 
amalőrbajnokság tavaszi sorsolásának 
megváltoztatását Is. A Felsőtiszai kerü­
letben a március 22-ikl bajnoki forduló 
május 3-ra tolódott el. Helyette a márc. 
29-iki fordulót hozták előre. Tgv március 
22-én a Felsőtiszai amatőrök a következő 
mérkőzéseket játsszák • DVSC II—DMTE, 
Hajdúböszörmény—DEAC, R. Turul — 
DTE, NYTVE—Húsos. PMÄV-NYVSC.

A DEAC komoly munkával készül a ta­
vaszt szezonra. z\ debreceni egyetemisták 
komoly munkával készülnek a tavaszi 
szezonra. A héten már több pályaedzést 
tartottak és a játékosok elég jó formá­
ban vannak. A labdarugó szakosztály in­
tézni tisztségét Gyöngyössy Tibor látja 
el, míg az edzések vezetésére dr. Fejér 
Rudolfot, n Bocskai egykori válogatott 
hátvédjét kérlek fel.

Felhívás a DRC vitorlázó növendékei­
hez. A Debreceni Repülő Club felhívja 
\ dnrlázó növendékeit, hogy március

15-én délelőtt *51 órakor ar évnyitó ’in 
népségén föltétlenül jelenjenek meg.

Felhívom a Villanygyár összes ifjúsági 
játékosait ma este 7 órakor a Piac utca 
36. sz. klubhelyiségben szakosztályi ülés 
re jelenjenek meg.

Áprili.s 6-án lesz az olasz magyar után 
pótlási válogatott mérkőzés. Vz olasz 
labdarugó szövetségbe megérkezett a bor 
vát szövetség válasza és ennek követkéz 
lében a nemzetközi labdarugó misorki 
sebb változást szenvedett. A horvá1-olasz 
válogatott mérkőzést húsvét vasárnap. áp­
rilis .5-én Torinóban rendezik, az olasz- 
magyar utánpótlási válogatott mérkőzést 
egy nappal később, április 6-án. húsvét­
hétfőjén bonyolítják le később kijelölen­
dő helyen. Az olasz válogatott csapatnak 
a genfi Serwett ellen április 5-rre kitű­
zőit edzőmérkőzése ennek knv ’kéziében 
elmarad. (MTL

ököl.VI VAS
Az ökölvívást kedvelők táborában ér­

deklődéssel várják a ref. gimnáziumban 
vasárnap délután rendezendő KISOK be­
mutató ökölvívást, különösen Darai-Vé- 
csi és Daróczi—Farkas pár találkozását.

Közgazdaság
BUDA PEST 1 T ER M É N Y TÖZS DE

Csökkent a kínálat a gabonatőzsdén 
A forgalom néhány magféleségből kisebb 
tételekre szorítkozott.

Kötések : Lóheremag .30 mázsa minta 
szerint 220. budapesti paritás. 5 mázsa 
fehér bárcás .320. 1 mázsa fehér bárcős 
.31.5, 5 mázsa minta szerint 22.’». Csillag 
fürt 250 mázsa 28. 100 mázsa 28, ab fel­
adóállomás. Somkórómag 6 mázsa velő 
200, 1 mázsa vető 200 ab feladóállomás.

.39-1042, Vb. sz. Pk 289 1912. bű. sz.
AR VER ESI Hl RDETM ÉN Y

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, 
hogv a püspökladányi kir. járásbíróság 
1941 Pk 2420 -2. sz végzésével 1023 P 
05 fillér tőke, ennek 1942. évi február hó 
.3 lói ja ró 5 százalék kamat és 1.31 P 
06 fillér költség behajtása végeit — illet­
ve a törlesztett összegek levonása után — 
•Ír. Eötvös Dezső püspökladán vi ügyvéd 
állal képv. dr. Szilágyi Elek végrehajtató 
javára alperesek nádudvari lakosok vég­
rehajtást szenvedők ellen a még fennálló 
hátralékos tartozásra elrendelt végrehaj 
tás során bíróilag lefoglalt és ki nem igé­
nyelt 1025 P becsértékű ingókra az. árve­
res a helyszínére : Nádudvaron V ásártér 
468. sz. alatt, folytatólag Su ’dv u". 1888. 
sz. alatt 1942. évi március hó 21. napja 
délelőtt fél 11 órájára kitíízrtik. amikor 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett szükség (‘setén becsáron alul is óladat 
nak az 1912 Pk 289 sz. végreh. jkvben 
1—10. I a. lefoglalt : bútorok. rádió, 
függönyök, szőnyegek, tehén slh és egyéb 
ingók.

PüspökladánV, 1912. évi február hó 25. 
napján.

Roth Ernő kir. bír. végrehajtó.

Mindenki egészségiigvl kinc.seskönyvc 
és tanácsadója ! 

KORSZERŰ VEGETARIAN! > 
SZAKÁCSKÖNYV

Das \\ endepunkl - Kochbuch
Irta : B. Brupbueher-Blreher

a züriche dr. Bircher Benner Klinika és 
a ..Lebendige Kraft’* szanatórium veze 
A 26. német kiadás magyar nyelvű for­
dítása a magyar ízlésnek és viszonyoknak 
megfelelő módosításokkal most jelent 
meg. A könyv 580 búsnélküli receptet és 

420 élrendi összeállítást tartalmaz
Ára : 6 P.

Beszerezhető : a DEBRECZfcM ÚJSÁG 
kőnyvoszlályán Debrecen. Ferenc J.-úl 56

'S* <2».«
Főszerkesztő ; Felelős szerkesztő :

Dr. Nagy Imre Bcnynvszky Pál
Kiadja :

Mfiildl Snitóvrtlliilat Kft
Felelős kiadó :

Baloch István

Apróhirdetések
Nyomozó iroda

Galoesy legrégibb ma* 
un nyomozó megfigyelé­

sei, nyomozásai diszkre 
ü k, eredményesek. Zöld 
ía ii 3 T . 28 72. 1411

Magnón. omorA Irodám 
bnn • előnyösen vállatok 
minden bizalma« nyomé 
zást, megfigyeb'sl a leg 
nagsoím diszkréció mc1 
lett Főbb évtizede» i’y:i- 
kvilat! Jáno«sy Mihály, 
Debrecen, Virág utca 21 
Telefon : 23 7S 15”

Háztarló»i 
alkalmazót’

Bejárónőt délelőtti órák­
ra felveszek. Miklós utca 
18. 1675

Be járónő felvételik azon 
nal 12 fél 5-ig elfoglalt 
Ságra, dr. Révész, Piac 
utca 77. Ny 152.3

Házvezetőnőt márc 15 re 
felveszek Simon, Miklós- 
utca 27. 1676

Bejárónőt azonnalra dél­
előtti elfoglaltsággal ke­
resek. Bercsénvi-u. «3.

1G69

Keresek egy perfekt főző 
mindenest jó bizonyít- 
vánnyal 15-re, szobalány 
is van. Sass-u. 4. 11. em. 
I 1668

Betöltendő álló» 
nőknek

A m. kir. nagykárolyi 
„Gróf Károlyi István” 
honvéd tiszti fiúnevelő 
intézet állandó alkalma 
zásra szakácsot (szakács­
nőt) kénes. Javadalm.a- 
zás: egy személyre lakás, 
fűtés, világítással, ágy 
nemű használattal. Teljes 
étkezéssel. Kezdő fizetés 
havi 80 P levonások nél­
kül. Jelentkezés szeméivi 
adatokkal (kor. családi 
állapot slh.) írásban az 

intézel parancsnok súgnak 
címezve. 1674

Betöltendő állót 
férjiaknak

Megbízható idősebb ügyes 
kaucióképes férfit téli, 
nyári állandó munkára 
szobai takarításra külső 
és küldönci munkára 
azonnal jelentkezzen.
Zöldfa utca 12. udvarban 
II-!k :ií'o. 1665

Mióst kereső nők
Házvezetőnőnek ajánl
Rozik jól főző, rendsze- 
relö nő. Ajánlatot a ki­
adóba ..Rendszerető” 
címre kér. 1659

Házvezetőnő (gou ver
nante) elhelyezkedne ki­
mondott úri házhoz vagy 
magányos úrhoz. Címet a 
kiadóba kérek „Rendsze­
rt lö“ jeligére. 1671

Bútoiozott szoba
Különbé járatú bútoro 
zott szoba kiadó, Bethlen 
utca II. sz. Nv 1522

Ajánlat
Nemzeti zászlók. lobo­
gók, oltár- és úrasztalte­
rítők készítése Pethő 
népművészeti szak üzle­
tében, Szent Annn-ii. 10, 
telefon 32 41.

Szép fényképek, nagyítá­
sok, okmány .másolatok 
Burg József fotószalon, 
Hangya bérház. 1397

Ctppzárukat, gramofo­
nokat, varrógépet, segéd- 
motorosokat', kerékpá­
rokat szakszerűen javít 
Király, Royal épülét.
Eladás, vétel, csere. 1413

; Ingatlan vétel 
e’artási hirdetését adja tel 
a

Dehreczeni Újság—Hajduföld
kiadóhivatalában. Megyeháza mellett.

Oktatás
Simul fjyors" gépíró 
iskolában új tanfolyam 
kezdődik. Piac-u 73. sz.
Államvizsga. 1421

Naméoiyi gyorsíró- és 
gépíróiskolában tanfo­
lyam bármikor megkezd 
hlő. Államvizsga, állásha- 
ajánlás. Vidékiknek va­
súik ed vzm én y. — Bal 
thyány-u. I 1517

Lakás- és sioba- 
keres'ef

Egy .szobás lakást kére 
sek május 1-re. Ajánlatot 
a kiadóba Állami“ jeli 
gere. 1678

K«r«slct
5 eszek használt búlorl. 
pénzes szekrényt, zon­
gorát, varrógépet, zálog 
házból kiváltott tárgya 
kát. Csapó 16, telefon : 
1.3-30. 1600

Szép, sötét hálószoba be 
rnedezést keresek. Címet 
kérek a kiadóba leadni.
Tiszta címen. i 1660

.lókurbnn levő gyermek­
kocsit keresek megvéhd- 
re Ajánlatot a kiadóba 
kérek’ ..Modern“ jeligére.

1658

Hálószoba berendezést 
vennék, kevéssé hasz­
náltat és garancia lián 
tisztát. lehetőleg sötét 
színben. Címet kiadóba 
kéri beadni. M.

Maradék gyapjú, pamut, 
selyem fonalakat min­
den színben vesz Pethő 
népművészeti s z a k ü z I e I 
Szent Anna-u. 10. Tele 
Ion .32 II.

Uxlet, műhely
Üzlethelyiséget keresek 
központban április 1 re. 
Ajánlatot a kiadóba ké­
rek „üzlet“ jeligére. 1672

Rádió

Rádiót minden typust ve­
gyen előnyös részletre is 
Szabó Lajos műszerész 
tői, Csapó-utca 84. Javí­
tások garanciával olcsón 
l.difon 32 51 573

Bútoi

Sajátkészítésű kombi­
nált szekrények, ebédlők 
tiálók, előszoba, konyha- 
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
és mindenféle asz 
talos és kárpitos inunká 
kát megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi 
tos kisiparosok bútorle- 
rakata : Vár-n I szám 
Zrnedeépiilrt 105,5

Pataky István 
Ingatlanforgalmi 

irodája 
Pétcfta-ntea 53.

Ház eladó Péterfián 
nagylelkű jövedelmező 
480(H) P, Rákóczi és Csa­
pé) részen 105.000 
110.000 pengő, továbbá a 
Rákóczi piacnál 2 és .3 
szobás lakásokkal 25.Q00 
1’í‘ngŐ, Péterfia közelé­
ben, 20.000 pengő több 
lakásos nagylelkű ház 
Apafi u. 69, nagyfronbr 
jövedelmező ház alkal 
mi áron. Apafi 143. jó 
kis családi ház 5 szobás 
jo száraz lakásokkal cl 
helyezés végett 1.3.000 P, 
riadó Jelek 652 □ termő 
- \ 11 m<> 1 cs f ;i h k ;i | »'s joyi
zii kút la! 6000 P Gróf 
Lein ingen u. 21. számú 
Eladó Kábán Teleki utca 
1115. számú ház .3 szn 
bás jó lakások és több 
melléképületek. istálló 
slh. 65.3 □ folyóvízzel és 
termő gyümölcsössel, 
bolgár kertészetre igen 
alkalmas, kérünk érte 

■ • 500 pengőt. Föld eladó 
Ha lápon 18 és .35 hold 
tanyás jó búza és rozs 
termő — keresek házat, 
f<ddet megbízóim részére 
Pntsiky. Debrecen Péter 
fia-ti. 53.

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhat mindenféle lak 
berendezési tárgyat ud 
vari bútorüzletemben.
Piac-utca 71 1966

Hálószobák. ebédlők, 
kombinált szobák, kony­
ha berendezések Salamon 
búloruzletében. Jó mi­
nőség. előnyös árak. — 
Hunyadi-ii. 2. alatt. 1218

Modern háló, konyha be­
rendezés, dívány, sezlon. 
kombinált szoba, íróasz­
tal eladó. Kossá fh-u 51 

iá??

Eladó házhely
Olcsó házhelyek a P" 
roszlay-úton. Érdeklő­
dők forduljanak a Deb­
receni Műkőgyárhoz. — 

1 iirdö utca 2. sz. 121*’

Eladó hói

Homokkert. Óvoda utca 
13. számú hóz két szoba, 
konyha, előszoba, mel« 
iékhelyiségekkel, 700 
kvadrát jóltermő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó 
Értekezni ugyanott. 1066

Különféle

üzleti berendezés megbí­
zásból eladó. Értekezni : 
Révész, Piac-u. 77. sz. —’ 
Ugyanott asztalterítő el­
adó. Ny 1524

Nyomatott a. Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlr- 
z e I é ii e k k ö r f org ('»gépé n

Igazgató :
Somogyi <■ á I» *• ’’


